



MTI

Közlemény a Magyar Népköztársaságban. Budapest, I. Fővárosi körzet, 7. Tel.: 150-490, 300-590.
A szerkesztésért és kiadásért a szerkesztőség felelős.

MTI BELFÖLDI HIREK

1
B. kiadás 1956 szeptember 27 6:30 perc

Kilencvenhat családi ház építéséhez elegendő téglát terven felh.
Berejente háromnegyedévi tervét az Kérmis Téglagyár

1956 szeptember 27
A Minisztertanács és a SZOT vanderzáslejtével
kintüntetett Kérmis Téglagyár dolgozói harmadik negyedévben
kimagasló eredményt értek el: szeptember 25-én nyers-, szeptem-
ber 26-án pedig az égetett téglaterveket is teljesítették.

A kintüntetett üzem az év elejétől szeptember
26-ig nyerstéglából több mint másfélmilliót, égetett téglából pedig
csaknem két és félmilliót gyártott terven felül. Csak az égetett
tégla figyelembe véve ez a mennyiség 96 kétszobás családi
ház építését fedezi. /MTI/

Üzem
Huskonzervező épít Ujpesten

1956 szeptember 27
Az Ujpesti Husipari Vállalat a közeljövőben
megkezdte a huskonzervező készítését. Ezért október-
ben új üzemrészt építenek, ahol a jövő évben hozzálátanak az
üvegben és a bádorgódozban forgalomba kerülő huskonzervező gyártá-
sához. /MTI/

Játék - házhozszállítva

1956 szeptember 27
Játékok egész serege jelenik meg rövidesen
az üzletekben. Nagyrésztük műanyagból készült és olcsó áron kap-
ható. A kereskedelem rövidesen megszervezi az ajándékcikkek és
játékok házhozszállítását, ugyanakkor az előrendelést is be-
vezetik, amit a nemrégiben megjelent terjedelmes árjegyzék
könnyít meg. Ennek alapján már október 1-étől
kérhetik a vásárlók a kiválasztott játékaruk házhozszállítását.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956 szeptember 27 6 óra 05 perc

Látogatás a Százados uti kőszobrászati műtermekben - Még az idén megkezdik a Dózsa-émlékmű kivitelezését

1956 szeptember 27

A Képzőművészeti Alap Százados uti kőszobrászati műtermében sok új szobron, domborművön és portrén dolgoznak. Huszonöt kőszobrász - akik közül többnek 3-4 évtizedes gyakorlata van - és tíz tanuló vési hűfőhár és vörös márványba, vagy mészkőbe szobrászművészeink legújabb alkotásait.

Négy hetes munka után most készült el hűfőhár mészkőből Bekse-Sós György Higiénie című szobra, amelyet eddig Receni kerteni intézet előtt állítanak fel. N. Kovács Mária fürdőző lányt ábrázoló életnagyságu szobrát, Debóczy Mihály és Kárpáti Anna nyolc domborművét, - amelyek az Albertfalvi lakótelepre kerülnek, - szintén most fejezték be.

Pándi-Kiss János, Kiss-Kovács Gyula, Ispánky József és Boda Gébor tervei alapján napokon belül elkészül a salgótarjáni megyei tanács háza - emlékművét díszítő 72 négyzetméteres dombormű. Kilenc kőszobrász hat hetes vési a falba épített mészkő-haraszti

Ugyenosek kivitelezés alatt áll Kiss-Kovács Gyula kutfigurája, Geregi László női figurája, Somogyi Árpád Anya gyermekével, Makrisz Agamennonnak a Tokodi Úvegázár elé kerülő Szepes nő című szobra, Vigh Tamás "Egyszerű nő című alkotása, amely majd az Erzsébet királyné uti lakótelep vízmedencéjét díszíti, - Pándi-Kis Jánosnak a sajaszentpéteri sporttelep részére készített Diszkoszvető-je, továbbá Vilt Tibor és Ferkes Aladár domborművei.

A híres Kálvin téri Danubius-kutat helyreállítására az Engels téren helyezik el. Az erősen megrongált kut női figuráját Győri Dezső szobrászművész tervei alapján rekonstruálják. Az egyik figura kőbefaragását már megkezdték. A nagy körültekintést és gondosságot kívánó munkát jövő év végére fejezik be.

Rövidesen megkezdik a győri postaépületre kerülő timpanonok, Marosán László alkotásának kivitelezését, továbbá négy nagy sportszobor - Grandtner Jenő Diszkoszvető nő, Antal Károly Bokszoló, Kovács Ferenc Futballista és Kemetsi István Uszónő című szobrák kőbevéését. A sportszobrokat az elmászfűzötti sporttelepen állítják fel.

A szobrokon és domborműveken kívül számos portré is itt nyeri el végső alakját. Elkészült Marton László Kossuth portréja, munkában van Csorba Géza Babits szobra, Istók János Mechwart portréja, Majthényi Károly Matinka melliszobra, továbbá Andrassy-Kurté János és Nagy Géza Fazola Henriket és Fazola Frigyeszt, a diósgyőri kohászat megalapítóját ábrázoló szobra. /folyt.köv./

Alalet

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956 szeptember 27 6 óra 10 perc

/Látogatás...folyt./

Hűfőhár cserrei márványba faragják Ferenczy Béni József Attila melliszobrát.

A piszkei vörösmárvány bányában már bányásszák szokat a hatalmas márványtömböket, amelyekből a Dózsa emlékmű alakjait formálják meg. Az emlékmű alkotója, Kiss István már elkészítette a főalak és az egyik mellőkesopart figuráinak eredeti méretű egyezménymodelljét, úgy hogy az év végén a Százados uti műtermekben megkezdhetik köztéri szobrászatunk legújabb monumentális alkotásának kivitelezését./MTI/

Egyhetes Ünneppsorozat Csongrád fennállásának ezredik évfordulójára a kőművek

1956 szeptember 27

A hagyományok szerint a mai Csongrád város helyén ezer évvel ezelőtt építették fel az akkor Csernigrádnak, Toketvárnak nevezett földvárat, amelyből kialakult és nevét kapta a későbbi település. A jubileum alkalmával egyhetes ünnepsorozatot rendeznek a városban. Az ünneppsorozat szeptember 30-án, vasárnap ünnepi tanácsüléssel kezdődik, majd október 1-én, 2-án és 3-án előadások hangzanak el. Az ezeréves Csongrád története címmel. Október 5-én ipari kiállítás nyílik, s ugyanezen nyitják meg a város újjáalakított múzeumát. Október 6-án emlékvásárt és népzenei kiállítást, este a Népkerthben nagy szabásu szüreti bált rendeznek. Az Ünneppsorozat október 7-én nagygyűléssel zárul. /MTI/

Korszerű TK épülettel bővül a Telep gyár

1956 szeptember 27

A Telep gyár TMK Üzemének dolgozói sok éven át mostoha körülmények között szűk szűrt épületekben végezték munkájukat. Munkakörülményük megjavítására most új, korszerűen berendezett üzemet kapnak. Az épület földszinti részében a gépjavító- és forgácsoló műhely lesz, az emeleten pedig irodákat, mosdó- és öltözőhelyiségeket rendeznek be.

Az új TMK Üzemet előreláthatólag november adják át./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. szeptember 27. 6 óra 15 perc

Ujszerű, ötletes ütemterv, jó versenynyilvánosság: határidős lakásátadások

1956. szeptember 27.

Az Erzsébet királyné útja és a Lány Adolf utca sarkán gyakran megállnak a járó-kelők: figyelik a Bács megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozóit, akik ezen a területen új lakótelepet építenek. Az érdeklődők nemcsak az építkezést nézik, hanem meg-megállnak a munkahely versenyablájánál is, amely ötletes, hü képet ad az építkezések üteméről.

A versenytábla középső részén havonta feltüntetik: milyen munkán dolgoznak az építők. Ezt nem számokkal és grafikonnal, hanem kis táblákkal jelzik. Így például az első pillanatra megállapítható, hogy az építkezés 24. számú házát 17 nappal a kitűzött határidő előtt, már augusztus 9-én átadták a kerületi tanács illetékes szerveinek. Hasonlóképpen a 17. számú épület is korábban készült el: 24 nappal határidő előtt. Az átadásokat vörösrre festett táblácskák jelzik. Ötletesen számol be az ütemterv azokról a házakról is, amelyeket most építenek. Például a 13-as és a 14-es házak felirata alatt egy-egy kék vonás mutatja: itt már a hidegpallókat burkolják. A 21. számú épületről ezen a héten lekerül egy kis gyalut ábrázoló tábla, annak jeléül, hogy elkészültek a parketta gyalulással, lehet átadni a lakásokat. Több ületszám alatt kis meszelők láthatók, jelzik, hogy itt a festők- és a mázolók szorgoskodnak. A versenytábla kétoldalán a legjobbak fényképei, illetve a brigádok napi eredményei láthatók.

Az ujszerű ütemterv és a versenytábla - amelyet már az építkezések megkezdése óta alkalmaznak, - a dolgozók munkakedvét is serkenti. Hónapok óta a szakmunkások inkább 200 százaléknál felett, mint 200 százalék alatt teljesítik tervüket. Jó szervezés, kitűnő versenynyilvánosság, ez is egyik alapja, hogy a főváros új lakótelepén az év vége helyett már november közepére befejezik további 126 lakás építését. /MTI/

Varrógép és mosógép terem nyílik

1956. szeptember 27.

A Belkereskedelmi Köleszövő Vállalat tervbe vette, hogy a budapesti háziasszonyok munkájának könnyítésére varrógép és mosógép-termet létesít. A háziasszonyok a varrógépteremben olcsó használati díj ellenében megvarrhatják kiszabott ruháikat, a mosógépteremben pedig a mosógépeket vehetik igénybe. A vállalat a szükséges gépeket már beszerezte s jelenleg a helyiségek kijelöléséről tárgyalnak. Előre láthatólag az egyik ilyen terem még ebben az évben megnyílik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. szeptember 27. 6 óra 20 perc

Korszerűsítik a 2-es villamosvonal 500 méteres szakaszát

1956. szeptember 27.

A 2-es villamosvonal a Lánchídtól a Dunakertig viadukton, hidszerkezeten megy keresztül. A sinek alatt raktárak vannak, ezek azonban a pálya rossz állapota miatt beáznak és így használhatatlanok.

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat most átépíti ezt a részt. Mintegy 500 méter hosszúságban korszerű, ugynevezett félmeres rendszerű pályát építenek: vasbeton gerendákat fektetnek le és erre helyezik a talpfákat, s a sineket. Ezzel a módszerrel erősítik a pályát, zökkenőmentesebbé teszik a közlekedést és szebb lesz a vonalrész.

A dunaparti viadukt villamospályájának átépítését és szigetelését már megkezdték és az év végéig befejezik. /MTI/

Szeptember 30-án zárnak a zöldvendéglők

1956. szeptember 27.

Szeptember 30-án az idén is bezárnak a zöldvendéglők, amennyiben azonban tart a jó idő, néhány budai kerthelyiséget vagy teraszt nyitva tartanak.

Az ősztől újra a kiskocsmák jönnek divatba. Számosat szépitgettek, átépítettek a nyár folyamán, úgy hogy most új könnyűben várják a vendégeket. Budán az I. és XII. kerületben már 13 kiskocsmát nyitott ki. A napokban nyílt meg az Attila köruton az újjáépített Tabán is, rövidesen pedig a Bőszörményi uton a Kiskakas-sal gyarapodik a hangulatos budai kiskocsmák száma.

Az eszpresszók közül a Déryné és a Bécsikapu várja megszépítve vendégeit. /MTI/

Októberben megnyílik az első szakszervezeti jelmezkölcsönző

1956. szeptember 27.

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezete a különböző textiles színjátású együttesek ruha- és kelléktárának összehívásával központi textiles jelmezkölcsönzőt állít fel, amely mindössze a tisztítási díjat számítja majd fel a kikölcsönzött jelmezek után. Így lehetővé válik, hogy az együttesek a hosszabb lélegzetű darabokhoz is kevés költséggel megkapják a szükséges jelmezeket, sőt díszleteket is. A tervek szerint a jelmezkölcsönző októberben megkezdheti működését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. szeptember 27. 6 óra 25 perc

Külföldi kiállítások, művészek és szakemberek cserelátogatása a Kulturális Kapcsolatok Intézetének őszi munkatervében

1956. szeptember 27.

Külföldi kulturális kapcsolataink sok érdekes eseményt bonyolítja le őszele a Kulturális Kapcsolatok Intézete. Számos művésznk és kulturális szakembertnk utazik ebben az időszakban a Szovjetunióba és a népi demokratikus országokba. Ugyancsak ezekből az országokból küldöttségeket várunk a kultúra minden águtól.

Legnagyobb kiállítási intézményünkben a Műsarnokban október elején gyűjteményes kiállítás nyílik három szovjet képzőművész - Konecalovszkij festőművész, Favorszki grafikusművész és a nemrég elhunyt Muhina szobrászművésznő - alkotásaiból.

Ivan Franko, a nagy ukrán író születésének 100. évfordulója alkalmából október közepén az intézet - a Magyar Írók Szövetségével, a Hazafias Népfronttal és a Magyar-Szovjet Társasággal közösen - emlékünnepeket rendez.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete az őszele számos művész, író, újságíró, muzeológus, színházi és zenei szakember cserelátogatását szervezi meg Magyarországon és a többi népi demokratikus ország között. Különösen a Csehszlovák Köztársasággal fejlődik egyre erőteljesebben az ilyenirányú kapcsolat. Színházi és zenei szakemberek utaztak Prágába, hogy előkészítsék az Operaház balettkarjának csehszlovákiai vendégszereplését. A balettkar október végén, illetve november elején "A csodálatos mandarin"-nak és több más táncjátékkal mutatkozik be Csehszlovákia több városában. Dvorzsák "Rusalka" című operáját viszont a szegedi színház operatársulata tűzte műsorára. A napokban indították utnak a magyar képzőművészeti körök vándorkiállítását is, amely Csehszlovákia számos vidékét végigjárja.

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának hetedik évfordulója alkalmából, októberben az Iparművészeti Múzeumban német játékkiallítás rendeznek.

Még ebben a hónapban megkezdik a novemberben Budapesten megnyíló román képzőművészeti kiállítás előkészítését. Őszele érkezik hazánkba: vendégszereplésre a bukaresti szimfonikus zenekar Georgescu karmester vezényletével. Romániába és Bulgáriába megy hangversenyezni Svéd Sándor, a Román Népköztársaságból film- és népművelési delegáció látogat Magyarországra.

Egyre szélesednek kulturális kapcsolataink a Jugoszláv Szövetségi Népköztársasággal is. A TTIT-vel közösen szeptember 20-tól kezdve hat héten át minden csütörtökön "Szocialista Jugoszlávia" címmel, filmvetítéssel egybekötött előadássorozatot rendeznek a KKI nagytermében. Kulturális kapcsolataink nagyszikarú állomásai - a jugoszláv drámai színház és a LADO művészegyüttes magyarországi vendégszereplése, a magyar esztrádgyűjtemény jugoszlávini fellépése - után várható egy magyar színházi látogatás jugoszlávini szereplése is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. szeptember 27. 6 óra 30 perc

/Külföldi kiállítások. . .1.folyt./

A távolkeleti országok közül a Kínai Népköztársasággal kialakított kulturális kapcsolataink a legfejlettebbek. Rövidesen megkezdik a kínai báb- és arnyjátászó-együttes, továbbá a sanghaji dírkusz magyarországi vendégszereplésének előkészítését. Szeptember 29-én vietnami közművelési kiállítás nyílik a városligeti román pavilonban.

A nyugati országokból is egyre többen érkeznek hazánkba művészeti életünk tanulmányozására, kiemelkedő kulturális eseményeinkre. A közeljövöben Budapestre látogat Tristan Tzara és Jean Rousselot francia költő, továbbá Kozma József, Franciaországban élő neves zeneszerző. Októberben a Nemzeti Szalonban kiállítást rendeznek Jean Effel, a kiváló francia karikatúra- és művész alkotásaiból. A magyar ifjúság életét szenteltető dokumentációs anyagot küldünk Párizsba, a Salon de l'Enfance kiállítására.

Hazánkban tartózkodik Joseph Rogatchewsky, a brüsszeli operaház igazgatója, aki "A csodálatos mandarin" és "A kékszakállú herceg vára" belgiumi bemutatásának lehetőségei iránt érdeklődik.

Október 2-án A.K. Csanda indiai külügyminiszterhelyettes vezetésével 36 tagú kulturális küldöttség, illetve népi tánc- és zenekar érkezik Budapestre. A hindu művészek európai körutjukon nagy sikerrel szerepeltek a Szovjetunióban, Csehszlovákiában, Romániában, Lengyelországban, majd Jugoszláviából érkeznek hazánkba. Október 3-án az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában, 8-án a Magyar Néphadsereg Színházában lépnek fel. Ezenkívül előadást tartanak Miskolcon és Debrecenben is.

Egyiptomból Inji Efflatoun festőművésznő látogat két hétre Budapestre.

Az év végére Angliában magyar plakátművészeti kiállítást mutatnak be, amelynek előkészítését már megkezdték.

A nyugati országokba történő kiutazások is egyre sűrűbbé válnak. Magyar művészek is részt vettek a közelmúltban a bresznói nemzetközi karmesterversenyen. Adám Jenő tanár vezetésével 11 fiatal magyar művész képviseli Magyarországot az október 3-án befejeződő Genfi nemzetközi zenei versenyen. Az október 1-én Genovában kezdődő Paganini nemzetközi hegedűversenyen Pauk György hegedűművész vesz részt. Zathureczky Ede Kosuth-díjas, kiváló művész, a Zeneművészeti Főiskola főigazgatóját a zsűri tagjaként hívták meg.

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének népi tánc-karja és a debreceni népi zenekar, - amely nagy sikert aratott Svájcban, - jelenleg Damaszkuszban vendégszerepl. Utána Libanonba megy az együttes és már tárgyalások folynak esetleges egyiptomi és jugoszlávini fellépésükről is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. szeptember 27. 6 óra 35 perc

/Külföldi kiállítások. . . 2. folyt./

A közeli hetekben Kairóban magyar népművészeti kiállítást nyitnak, amelynek megrendezésére Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója utazik Egyiptomba.

Domján József Kossuth-díjas fametszőművész októberben Svájcba utazik genfi kiállítása megnyitására.

Hazánknak az ENSZ-be történt felvételével és az UNESCO munkájába való bekapcsolódásával lehetőség nyílik arra, hogy Magyarország a jövőben még jobban kihasználja a nemzetközi művészeti szövetségek, különböző kulturális és tudományos konferenciák munkájából. /MTI/

Félmillió gyümölcsfacsemete az egyéni termelők részére

1956. szeptember 27.

A Szőlőoltvány és Facsemeteforgalmi Vállalat az idén ősszel csaknem félmillió gyümölcsfacsemetét és körülbelül 50.000 szőlőoltványt hoz forgalomba a háztáji gazdaságok és az egyéni termelők részére. Előreláthatóan nagy mennyiségű körte, szilva, őszibarack és kajszifacsemete lesz a lerakatokban, de nem hiányzik majd az alma, a cseresznye, a meggy és a többi gyümölcsfajta sem.

A vállalat telephálózatát, ahol a lakosság beszerezheti a gyümölcsfákat és a szőlőoltványokat, jelentősen bővítette. Budapesten a Nagyvárad-térin kívül Rákospalotán, Rákoskeresztúron és a Villányi úton nyílnak lerakatok.

A lerakatokban a facsemeték és a szőlőoltványok árusítását október második felében kezdik meg. /MTI/

A TTIT új előadásorozatai

1956. szeptember 27.

Október közepén a TTIT három új előadásorozatot indít. Bevezetés a rádiótechnikába címmel 17 előadásra tervezett sorozat kezdődik a mezőgazdasági gépészmérnöki főiskola helyiségében. Kisérletezzünk és gondolkozzunk címmel, pedig az Eötvös Loránd Tudományegyetem általános és szervetlen kémiai intézetében hat előadást rendeznek. A harmadik sorozat az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában lesz, itt Természetjáró ismeretek címmel vetített képekkel kísért, 15 előadást tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. szeptember 27. 6 óra 40 perc

Hat nemzet filmalkotásai az októberi bemutatókon

1956. szeptember 27.

Az októberi filmbemutatókon hat nemzet alkotásai kerülnek vetítésre. A magyar filmgyártás a Tanár ur kérem és a Hanni-bál tanár ur című új művekkel szerepel.

Az NDK filmek közül az Ernst Thälmann film második részéről és A zalmenei bíró című, Calderon-drámából készült filmmel ismerkedik meg a moziközönség.

Az Emberek fehérben című francia film egy falura került fiatal orvosról szól. A szovjet filmművészetet a Kátya nem hátrál és a Kirakat mögött című film képviseli. Előbbi egy fiatal karriertornó életutjáról, utóbbi egy moszkvai áruház hétköznapjairól szól.

Az októberi filmajdonságok műsorát a Látogatás a felhők fölül című színes csehszlovák, a Két nemzetség című kínai és az Elárult szercelem című, magyarul beszélő szovjet film egészíti ki. /MTI/

Újabb halastavak épülnek országsszerte

1956. szeptember 27.

Az utóbbi években az ország minden vidékén nagy számban épültek halastavak és 1956-ban összesen már 26.500 holdon folytatók haltenyésztést a Magyarországon. A fejlődésre jellemző, hogy míg 1953-ban alig 300 holdnyi halastavat kezdtek a termelőszövetkezetek, az idén már 170 termelőszövetkezet kerekén 3000 holdon tenyészt halakat. Ez a terület a második ötéves terv végére megkétszereződik.

Most ősszel újabb tóépítések földmunkálatai kezdődtek, ezeket az új halastavakat jövőre helyezik üzembe. A termelőszövetkezetekben még nem alakult ki véglegesen az 1957-re építendő tóterületek nagysága. Az állami gazdaságokban most ősszel és tavasszal összesen 1105 holdon épülnek tavak a Dunántúlon és a Kisalföldi térségben. Ezekbe jövőre telepítenek halakat. Ezenkívül 1957-ben folytatják a Balmazújváros fölötti K V-ös hatalmas víztároló építését, elkészül a harmadik 500 holdas rekesz is, ahol ugyancsak halat tenyésztene majd.

Nagyrányu építkezések várhatók 1958-ban is, amikor a halastavak feltöltéséhez és lecsapolásához elkészülnek az újabb tóművek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. szeptember 27. 6 óra 45 perc

Őszi fotó-tanfolyam

1956. szeptember 27.
Az OFOTÉRT október 1-től újabb fotóamatőr tanfolyamot indít. A résztvevőket színes és fekete-fehér fényképezésre tanítják. Jelentkezni a Szent István körut 3. számú házban levő üzletben lehet. /MTI/

Fürdőt kap Pestlőrinc

1956. szeptember 27.
Pestlőrinc lakói sokat panaszkodtak, hogy a kerületben nincsen fürdő. A dolgozók kérelmét most teljesítik s a lőrinci strand mellett tisztasági fürdőt építenek, ahol 12 kád, valamint női és férfi zuhanyozó várja majd a fürdőzőket. Az új fürdő még ebben az évben elkészül. /MTI/

Az Országos Meteorológiai Intézet

1956. szeptember 27.
A nyári időszámítás megszüntetésével kapcsolatban felkéri a meteorológiai állomások vezetőit, hogy észleléseiket és sürgönyzéseiket szeptember 30-tól kezdve 1 órával korábbi időpontban adják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956 szeptember 27 10 óra 55 perc

Csehszlovák-magyar tiszti találkozókat rendeznek a néphadsereg napján Esztergomban

1956 szeptember 26

Kedves ismerősöket lát vendégül szeptember 29-én és 30-án az esztergomi katonai helyőrség. A néphadsereg napja alkalmából a csehszlovákiai Sturovo negyven legjobb tisztje látogat el a városba. Most viszonzák azt a baráti látogatást, amelyet néhány hónappal ezelőtt a magyar katonaküldöttek tettek náluk a csehszlovák néphadsereg napján.

Esztergomban már készülnek a vendégek fogadására, akik a tervek szerint látogatást tesznek Budapesten és Visegrádon is. /MTI/

Regyszabású kulturális események a Vásárhelyi hét műsorában

1956 szeptember 26

A Hazafias Népfront október 7-től kulturális eseményekben gazdag Vásárhelyi hetet rendez Hódmezővásárhelyen. A hét első napján nyitják meg a vásárhelyi őszi tárlatot és ugyanazon napon rendezik meg a 60 éves vásárhelyi gimnázium öregdiákjainak találkozóját. Az őszi tárlaton kívül várostörténeti kiállítás is nyílik október 7-én. Hódmezővásárhelyről több neves művész származott. Résztvételükkel október 8-án Unnapi estet rendeznek, másnap pedig a város ircaalmi folyóirata, a Vásárhelyi Szó tart Unnapi estet. Október 10-én néptzene-est lesz a Petőfi Művelődési Házban, 11-én pedig Unnepélyesen megnyitják Szántó Kovács János emlékszobáját a Tornyai János Múzeumban. /MTI/

Vasárnap kezdődik a kecskeméti "hirös hét"

1956 szeptember 26

A Hazafias Népfront és a helyi szervek rendezésében vasárnap kezdődik a kecskeméti "hirös hét", amelynek során a kulturális és a sporteseményeken kívül nagyjelentőségű mezőgazdasági megbeszéléseket tartanak. A "hirös hét" műsora szeptember 30-án, vasárnap délelőtt Unnapi felvonulással és nagygyűléssel kezdődik. Október 2-án a hegyközségek újjászervezéséről, 4-én pedig a duna-tiszaközi szőlő- és gyümölcsstermesztésről tartanak ankétot. /MTI/

Színháztervezési bizottság alakult Zalacszerzegen

1956 szeptember 26

A Zala megyei tanács népművelési osztálya irányításával színházszervezési bizottság alakult Zalacszerzegen. A zalaiak úgy tervezik, hogy a város egyik régi moziépületét ötszázszemélyes nézőterű színházzá alakítják át. A társulat szervezésére az anyagi lehetőségek megteremtése után kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956 szeptember 27 11 óra 05 perc

Másfél hónap alatt huszonöt képviselői beszámoló Bács megyében

1956 szeptember 27

Bács-Kiskun megye országgyűlési képviselői augusztus elejétől szeptember közepéig huszonöt beszámolót tartottak választókerületükben. Rigó János képviselő például a kalocsai járásban nyolc alkalommal számolt be tevékenységéről, tájékoztatta választóit a készülő intézkedésekről, rendeletekről. Uzenkivül a járás valamennyi községében fogadónapot is tartott, amelyeken mintegy félszáz választó fordult hozzá panaszával, javaslataival. Kencsár Sándorné, a dunavetsési járásban több termelőszövetkezetet keresett fel, négy alkalommal tartott nagyobb beszámolót és hét községben fogadónapot. A beszámoló gyűléseken, fogadónapokon összegyűjtött panaszokat, javaslatokat a képviselők továbbítják a különféle hivatalokhoz és rendszeresen ellenőrzik az ügyek intézését. A képviselők megyei csoportja havonta tart ülést, a csoport tagjai kiértékelik tapasztalataikat és a legsürgösebb, legáltalánosabb problémákat továbbítják a Minisztertanácsnak. /MTI/

A télen havonta több mint száz előadást tart a TTIT Nógrád megyében

1956 szeptember 27

A TTIT Nógrád megyei szervezete a téli hónapokban több építővállalatnál, nagyüzemben, bányában munkásakadémiát indít. Salgótarjánban ugymezett "szabadiskolát" szerveznek, amelynek előadásain az általános iskolát elvégzett, de tovább nem tanuló fiatalok és a háztartásban dolgozó nők gyarapíthatják ismereteiket. A városi művelődési otthonban rendszeresen tartanak filmvetítéssel összekötött előadásokat. A szlováklakta községekben szlováknyelvű előadásokat is tervbe vettek. A most összeállított műsortervezet szerint a TTIT havonta több mint száz különféle előadást tart Nógrád megyében. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílik Sopronban

1956 szeptember 27

Szeptember 30-án nyílik Sopronban a város képzőművészeti évi képzőművészeti kiállítása. A bíráló bizottság 24 művész 150 alkotásból válogatta ki a tárlatra kerülő műveket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956 szeptember 27 11 óra 05 perc

Kilenc rehabilitált Borsod megyei pedagógus kezdte meg munkáját

1956 szeptember 27

A Borsod megyei tanács oktatási osztálya a pedagógus szak-szervezettel közösen felülvizsgálta az elmúlt években méltánytalanul, koholt vádak alapján elbocsátott pedagógusok ügyét. A felülvizsgálat eredményeként eddig kilenc általános iskolai nevelő kezdte meg újra munkásságát. Rehabilitáltak többek között Kurucz Mihályt, akit két évvel ezelőtt koholt vádak alapján bocsátottak el és noha a bírósági tárgyalás már annakidején bizonyította ártatlanságát, állásába nem vették vissza. Kurucz Mihály most már megint mint Kazincbarcika város általános iskolájának vezető igazgatója működik. A már befejezett ügyeken kívül további hét pedagógus rehabilitálása van folyamatban. /MTI/

Csipkekészítő és himző szakkörök alakulnak a népművészetéről híres Buzsákon

1956 szeptember 27

Nemcsak Magyarországon, hanem külföldön is ismertek a Somogy megyei Buzsák község asszonyainak és lányainak csipkekészítőművei, himzési munkái. A községi nőtanács kezdeményezésére 200 buzszaki asszony és leány bevonásával csipkekészítő és himző szakkört alakítanak. A nőtanács megszervezi a szakkörök munkájának közös iránymutatását és terbevette, hogy a népművészeti tárgyak értékesítésére kapcsolatot teremtsen több külföldi céggel. A szakkörökben a fiatalok továbbképzéséről is gondoskodnak. /MTI/

Száztagu ének- és zenekar alakult Veszprémben

1956 szeptember 27

Száztagu városi ének- és zenekar alakult Veszprémben. Az új együttes tovább akarja fejleszteni a hajdani nagyhirű, országos elsőséget is nyert veszprémi dalárda hagyományait, s fel akarja lendíteni Veszprém hosszú évek óta trespédó zenei életét. A kórus tagjai a város csaknem valamennyi üzemének, vállalatjának dolgozóinak közül kerülnek ki, s közöttük van a dalárda sok tagja is. Az ének- és zenekar demokratikusan megválasztotta vezetőjét, s most megkezdik a próbákat is. Műsoruk igen változatosnak ígérkezik, a preklasszikusoktól a mai szerzőkig felöleli a legkülönbözőbb kórusműveket. /MTI/

Könyv jelenik meg a vasi irodalmi életéről

1956 szeptember 27

A szombathelyi írócsoport "Vasi élet és irodalom" címmel mintegy négyszáz oldalas könyvet ad ki. A könyv írásai a megye irodalmi életének múltját és jelenét értékelik. /MTI/

B 14. kiadás 1956 szeptember 27 11 óra 5 perc

Megőlnkült Fejér megyében a népfrent-bizottságok tevékenysége

1956 szeptember 27

A Hazafias Népfrent-bizottságok Fejér megyében egyre élénkebb tevékenységet fejtenek ki és munkájuk iránt fokozódik a lakosság érdeklődése. Az elkövetkező napokban a Népfrent Martonvásáron, Sztálinvárosban, Polgárdiban és Pusztaszabolcson értelmiségi találkozókat rendez. Ut községben: Sárkeresztúron, Szabadbattyánban, Seregélyesen, Baracson és Csákváron fogadónapokat tart a megyei népfrent-bizottság. A fogadónapok alkalmával párt- és tanácsfunkcionáriusok ednek felvilágosításokat közérdekű problémákról. Gazdag munkatervet dolgozott ki a sztálinvárosi népfrent-bizottság. Elhatározták, hogy a TTIT-vel közösen irodalmi és ismeretterjesztő előadásokat tartanak, a zeneiskola tanárai bevonásával Liszt és Bartók-hangversenyt rendeznek. A Szalki-szigeten rövidesen szüreti mulatsággal egybekötött nagyszabású munkásparaszt találkozókat rendeznek, amelyen régi pentelei szokásokat is felidéznek. /MTI/

A magyar műszeripar legújabb terméke: a nyúlásmérő

1956 szeptember 27

Az Elektronikus Mérőkészülékek Gyárának dolgozói nemrégén készítették el országosan is egyik legnagyobbjelentőségű terméküket, az első magyar gyártmányu nyúlásmérőt. Az ötletes berendezés látszólag egyszerű megoldással méri például a fémek, a vasbeton- és az ipar területén használt egyéb szilárd anyagok erősségét, tartósságát, rugalmasságát. A készülék ugynevezett bélyegére, amely különleges papiranyagból készült, hajszálvékony huzalokat erősítettek. Ezt a bélyeget a megvizsgálandó anyagra ragasztják. A terhelés alatt álló fémdarab, vagy más szilárd anyag nyúlását a vizsgálóbélyeg finom huzaljai segítségével - amelyek a legparányibb változásokat is érzékelik - a hozzácsatolt műszer pontosan megállapítja. Az új magyar műszer különösen a hidépítőknak, az építőiparnak jelentős segítség. Hasznosan alkalmazhatják majd az iparnek szinte minden ágában, például a gépek, a motorok erőbírásának megvizsgálásánál, a balesetelhárításnál. A gyár dolgozói a különleges berendezés sorozatgyártását a jövő évben kezdik meg. /MTI/

alalat

B 15. kiadás 1956 szeptember 27 11 óra 10 perc

Kétszáz éves a bajai III. Béla gimnázium

1956 szeptember 27

A bajai III. Béla gimnázium az idén Unnepli fennállásának kétszázadik évfordulóját. Az iskola mai helyén 1761-ben létesült. Fennállását és működését 1756-tól számítják, amikor a rendi iskolázás megszűnt és a város kegyura, Grassalkovich herceg az iskolának megadta a nyilvánossági jogot. Az intézetben ferencrendi szerzetesek, majd egyházmegyei papok, 1879-től pedig a cisztercita rend tanárai tanítottak. Az első világi tanárok 1942-43-ban jelentek meg a gimnáziumban, 1948-tól pedig - az iskolák államosítása óta - világi tanárok vették át az oktatást.

Az 1814-15-ös tanévtől kezdve az 1942-43 tanóvig 39.640 tanulója volt a gimnáziumnak, az azóta eltelt évek során pedig 4550 tanuló töltötte meg padjait. 1815-ben hat; 1853-ban nyolc osztályos volt az intézetnek, amely az elmúlt tanévben már tizenhárom osztállyal működött, az idén pedig megnyitott fái között a német tagozatu gimnázium első osztálya.

A kétszázadik jubileumát Unneplő iskola fái között végezte tanulmányait Tóth Kálmán, a költő, Szarvas Gábor író, a nagy magyar nyelvtudós, Csanády István, a magyar gyorsírás úttörője és még számosan az egykori közélet, irodalom, művészet kiválóságai közül.

Az évforduló alkalmából az iskola megyei tanulmányi versenyre készül a magyar nyelvből és irodalomból, valamint a történelemből. A jubileumi tanévben rendezendő Unnepségre meghívják az iskola még életben levő egykori és mostani tanítványait, tanárait. /MTI/

A nemzetközi nyárfakonferencia részvevői a Szigetközben

1956 szeptember 27

A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományi osztálya és az Országos Erdészeti Felügyeltség rendezésében pénteken Budapesten háromnapos nemzetközi nyárfakonferencia kezdődik, amelyen számos külföldi szakember vesz részt. Mielőtt tanácskozársra összejárnának, hazánk különböző részein tanulmányozzák a magyar nyárfatermőket. Legelőször a Maros és Tisza menti nyárfásokat nézték meg a résztvevők, majd az alsódunai ártérre látogattak el. Innen utjuk szerdán a Szigetközbe vezették, hogy szemügyre vegyék a felsődunai ártér 500 szigetén diszáló 13.000 holdas nyár és fűzes állományt. A külföldi tudósok és szakemberek nagy megelégedéssel távoztak a Szigetközből, s úgy nyilatkoztak; igen hasznos tapasztalatokat gyűjtöttek a Kisalföldi Erdőgazdászban. A Szigetközből Sárvárra utaztak, aholcsütörtökön a Réba ártéri elegyes nyárust, valamint az Erdészeti Tudományos Intézet nyárfanemesítő telepét tekintették meg. /MTI/

B 16. kiadás 1956 szeptember 27 13 óra 40 perc

Csütörtöki piaci jelentés - A nemes alma osztályozva kerül forgalomba - Megjött a Bakator szőlő

1956 szeptember 27

Csütörtökön reggel 151 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből tojás 1, zöldség 25, gyümölcs 43, burgonya 82 vagon. A kősei nemes almát minden vidéken szüretelik, sok jó minőségű alma érkezik a fővárosba. Csütörtöktől kezdve a nemes fajú almák osztályozva kerülnek forgalomba. Az első osztályút 3.60, a másodosztályút pedig 2.60 forintért árusítják. Az Alexander körte nagyság szerint osztályozva 3.80-4.80, az egyéb fajkörte 3.20-3.80 forint az állami zöldség- és gyümölcs lerakatokban. Eger vidékéről megjött a nemes Bakator szőlő. A csemegéboltokban 6.20 forintért árusítják. A csepelszigeti konyhakertek megkezdtek az egyiptomi fajtájú lapos, kerek céklarépa szállítást. Az állami lerakatokban 2.40 forintért adják kilónként. A KÖZERT fűszerboltok csütörtökön jelentős mennyiségű piros csemegepaprikából. /MTI/

Új típusú mezőgazdasági kisgépek gyártását kezdte meg a mekői Bóka Kész

1956 szeptember 27

A mekői Bóka Kisipari Szövetkezetet csaknem egymillió forintot költséggel üzemi szintre bővítették. A korszerű, jól felszerelt műhelyekben számos új típusú mezőgazdasági kisgép gyártását kezdték meg.

Most készül el az egyszoros vetőgép mintapéldánya. A kis gép a növényfajtáknak megfelelően tetezős szerint állítható. A szövetkezet a tavaszi vetési munkák megkezdéséig a terv szerint háromszáz készíti ebből a gépből. Ezenkívül az év végéig mintegy 15.000 univerzális kézi kultivátort, s mintegy 1500 új típusú répeszelőt is készít a szövetkezet. A takarmányrépa-szelőtlenek súlya alig egyharmada a forgalomban lévő hasonló eszközökének, s az ára is jóval olcsóbb. /MTI/

gyárt

Közös munkával házat építenek a Salgótarjáni Acélárnyár fiataljai

1956 szeptember 27

A Salgótarjáni Acélárnyár DISZ bizottságának javaslatára 18 ifjú házaspár szövetkezett, hogy egymást segítve családi házat építsen. A fiatalok közösen termelik az alapozáshoz szükséges követet, a homokot és résztvesznek a fakitermelésben is. A gyár egyik fiatal technikus elkészítette a kilenc, kötszobás, fürdőszobás ikerház tervrajzát, a mérnökök a salakblokk formázógép szerkesztésében segítettek. A gyár közönsalajkjából maguk készítik majd a tetőt is, a szállítóeszközöket és a szakmunkásokat. /MTI/

Alalet

B 17. kiadás 1956 szeptember 27 13 óra 50 perc

Julius Áta ezeröttszáz tonna szénat takarított meg a Komlói Erőmű

1956 szeptember 27

A Komlói Erőmű a harmadik negyedév eddigi szakaszában 1500 tonna - mintegy 750 család túli tüzelőszükségletét fedező - szénmennyiséget takarított meg. Az eredményben nagy része van a Kovaljov-módszer alkalmazásának, aminek az a lényege, hogy tudományos mérések alapján a legjobb munkamódszereket terjesztik el az egész üzemben. A kazánházban például négy fütőnél több ezer mérést végeztek, s az értékelés után a legjobb munkamódszereket beiktatták, tanították.

Az év végéig valamennyi munkahelyen elvezetik a Kovaljov-féle mérést, hogy a szénmennyiség takarításában további eredményeket érjenek el. /MTI/

Jövőre már fehércementet is gyártanak a Hejőcsabai Cementgyárban

1956 szeptember 27

A Hejőcsabai Cementgyárban már régebben kísérleteznek a műkövek gyártásához szükséges fehércement előállításával hazai anyagokból. A kísérletek sikeresen koronázták. A fehércementgyártás céljára a forgókemencés műszüzenet alakítják át, s a széntüzelés helyett pakura tüzelést vezetnek be. Az új üzemi építést a jövő évben kezdik meg, a költség mintegy 8 millió forint.

Az új üzemi termelés teljesen fedezi majd a hazai fehércement szükségletet. /MTI/

József Attiláról nevezték el a Rákosi Mátyás Művelődési Házat

1956 szeptember 27

A közelmúltban megjelent minisztertanácsi határozat értelmében - amely szerint élő személyekről utcát és középületet nem lehet elnevezni és a meglévőket is megváltoztatják - a XIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi tanácsülésén úgy határozott, hogy a Rákosi Mátyás Művelődési Ház nevét József Attila Művelődési Ház-ra változtatja át. /MTI/

B 16. kiadás 1956 szeptember 27 13 óra 40 perc

Csütörtöki piaci jelentés - A nemes alma osztályozva kerül forgalomba - Megjött a Bakator szőlő

1956 szeptember 27

Csütörtökön reggel 151 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből tojás 1, zöldség 25, gyümölcs 43, burgonya 82 vagon. A kősei nemes almát minden vidéken szüretelik, sok jó minőségű alma érkezik a fővárosba. Csütörtöktől kezdve a nemes fajú almák osztályozva kerülnek forgalomba. Az első osztályút 3.60, a másodosztályút pedig 2.60 forintért árusítják. Az Alexander körte nagyság szerint osztályozva 3.80-4.80, az egyéb fajkörte 3.20-3.80 forint az állami zöldség- és gyümölcs lerakatokban. Eger vidékéről megjött a nemes Bakator szőlő. A csemegéboltokban 6.20 forintért árusítják. A csepelszigeti konyhakertek megkezdtek az egyiptomi fajtájú lapos, kerek céklarépa szállítást. Az állami lerakatokban 2.40 forintért adják kilónként. A KÖZERT fűszerboltok csütörtökön jelentős mennyiségű piros csemegepaprikából. /MTI/

Ujtípusu mezőgazdasági kisgépek gyártását kezdte meg a mekői Bőke Kész

1956 szeptember 27

A mekői Bőke Kisipari Szövetkezetet csaknem egymillió forintos költséggel üzemi állománnyal bővítették. A korszerű, jól felszerelt műhelyekben számos ujtípusu mezőgazdasági kisgép gyártását kezdték meg.

Most készül el az egyszoros vetőgép mintapéldánya. A kis gép a növényfajtáknak megfelelően tetezős szerint állítható. A szövetkezet a tavaszi vetési munkák megkezdéséig a terv szerint háromszet készíti ebből a gépből. Ezenkívül az év végéig mintegy 15.000 univerzális kézi kultivátort, s mintegy 1500 ujtípusu répszéletelőt készít a szövetkezet. A takarmányrépa-szeletelőnek a súlya alig egyharmada a forgalomban levő hasonló eszközökének, s az ára is jóval olcsóbb. /MTI/

gyárt

Közös munkával házat építenek a Salgótarjáni Acélműgyár fiataljai

1956 szeptember 27

A Salgótarjáni Acélműgyár DISZ bizottságának javaslatára 18 ifjú házasságot kötött, hogy egymást segítve családi házat építsen. A fiatalok közösen termelik az alapozáshoz szükséges követ, a homokot és résztvesznek a fakitermelésben is. A gyár egyik fiatal technikus elkészítette a kilenc, kötszobás, fürdőszobás ikerház tervrajzát, a mérnökök a salakblokk formázógép szerkesztésében segítettek. A gyár közönséglépcsőjéből maguk készítik majd a tégelát is, a szállítóeszközöket és a szakmunkásokat. /MTI/

Alalet

B 17. kiadás 1956 szeptember 27 13 óra 50 perc

Julius Áta ezeröttszáz tonna szénat takarított meg a Komlói Erőmű

1956 szeptember 27

A Komlói Erőmű a harmadik negyedév eddigi szakaszában 1500 tonna - mintegy 750 család túli tüzelőszükségletét fedező - szénmennyiséget takarított meg. Az eredményben nagy része van a Kovaljov-módszer alkalmazásának, aminek az a lényege, hogy tudományos mérések alapján a legjobb munkamódszereket terjesztik el az egész üzemben. A kazánházban például négy fütönél többeszer mértést végeztek, s az értékelés után a legjobb munkamódszereket beadták, tanították.

Az év végéig valamennyi munkahelyen elvezetik a Kovaljov-féle mérést, hogy a szénmennyiség-takarításban további eredményeket érjenek el. /MTI/

Jövőre már fehércementet is gyártanak a Hejőcsabai Cementgyárban

1956 szeptember 27

A Hejőcsabai Cementgyárban már régebben kísérleteznek a műkövek gyártásához szükséges fehércement előállításával hazai anyagokból. A kísérleteket siker koronázta. A fehércementgyártás céljára a forgókemencés műszüzenet alakítják át, s a széntüzelés helyett pakura tüzelést vezetnek be. Az új üzemi építést a jövő évben kezdik meg, a költség mintegy 8 millió forint.

Az új üzemi termelés teljesen fedezi majd a hazai fehércement szükségletet. /MTI/

József Attiláról nevezték el a Rákosi Mátyás Művelődési Házat

1956 szeptember 27

A közelmúltban megjelent minisztériumi határozat értelmében - amely szerint élő személyekről utcát és középületet nem lehet elnevezni és a meglévőket is megváltoztatják - a XIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi tanácsülésén úgy határozott, hogy a Rákosi Mátyás Művelődési Ház nevét József Attila Művelődési Ház-ra változtatja át. /MTI/

B 16. kiadás 1956 szeptember 27 13 óra 40 perc

Csütörtöki piaci jelentés - A nemes alma osztályozva kerül forgalomba - Megjött a Bakator szőlő

1956 szeptember 27

Csütörtökön reggel 151 vagon áru érkezett a Nagyvásártelre, ebből tojás 1, zöldség 25, gyümölcs 43, burgonya 82 vagon. A kősei nemes almát minden vidéken szüretelik, sok jó minőségű alma érkezik a fővárosba. Csütörtöktől kezdve a nemes fajú almák osztályozva kerülnek forgalomba. Az első osztályút 3.60, a második osztályút pedig 2.60 forintért árusítják. Az Alexander körte nagyság szerint osztályozva 3.80-4.80, az egyéb fajkörte 3.20-3.80 forint az állami zöldség- és gyümölcs lerakatokban. Eger vidékéről megjött a nemes Bakator szőlő. A csemegéboltokban 6.20 forintért árusítják. A csepelszigeti konyhakertek megkezdtek az egyiptomi fajtájú lapos, korok céklarópa szállítását. Az állami lerakatokban 2.40 forintért adják kilónként. A KOZERT fűszerboltok csütörtökön jelentős mennyiségű piros csemegepaprikából. /MTI/

Új típusú mezőgazdasági kisgépek gyártását kezdte meg a makói Bóka Kész

1956 szeptember 27

A makói Bóka Kisipari Szövetkezetet csaknem egymillió forintos költséggel újrarendszerrel bővítették. A korszerű, jól felszerelt műhelyekben számos új típusú mezőgazdasági kisgép gyártását kezdték meg.

Most készül el az egyszoros vetőgép mintapéldánya. A kis gép a növényfajtáknak megfelelően tetőzses szerint állítható. A szövetkezet a tavaszi vetési munkák megkezdéséig a terv szerint háromzetet készít ebből a gépből. Ezenkívül az év végéig mintegy 15.000 univerzális kézi kultivátort, s mintegy 1500 új típusú répszecletelőt a szövetkezet. A takarmányrópa-szeletelőnek súlya alig egyharmada a forgalomban levő hasonló eszközöknek, s az ára is jóval olcsóbb. /MTI/

gyárt

Közös munkával házat építenek a Salgótarjáni Acélműgyár fiataljai

1956 szeptember 27

A Salgótarjáni Acélműgyár DISZ bizottságának javaslatára 18 ifjú házasságkötés után, hogy egymást segítve családi házat építsen. A fiatalok közösen termelik az alapozáshoz szükséges követ, a homokot és résztvesznek a fakitermelésben is. A gyár egyik fiatal technikus elkészítette a kilenc, kötszobás, fürdőszobás ikerház tervrajzát, a mérnökök a salakblokk formázógép szerkesztésében segítettek. A gyár közönséglépcsőjéből maguk készítik majd a tetőt is, a szállítóeszközöket és a szakmunkásokat. Uzen adja. /MTI/

alalat

B 17. kiadás 1956 szeptember 27 13 óra 50 perc

Julius Áta ezeröttszáz tonna szenet takarított meg a Komlói Éromú

1956 szeptember 27

A Komlói Éromú a harmadik negyedév eddigi szakaszában 1500 tonna - mintegy 750 család túli tüzelőszükségletét fedező - szénmennyiséget takarított meg. Az eredményben nagy része van a Kovaljov-módszer alkalmazásának, aminek az a lényege, hogy tudományos mérések alapján a legjobb munkamódszereket terjesztik el az egész Uzenben. A kazánházban például négy fűtőnél többezer méterest végeztek, s az értékelés után a legjobb munkafeladatokat beosztották, tonították.

Az év végéig valamennyi munkahelyen elvezetik a Kovaljov-féle mérést, hogy a szénmennyiség-takarításban további eredményeket érjenek el. /MTI/

Jövőre már fehércementet is gyártanak a Hejőcsabai Cementgyárban

1956 szeptember 27

A Hejőcsabai Cementgyárban már régebben kísérleteznek a működés gyártásához szükséges fehércement előállításával hazai anyagokból. A kísérletek sikeresen koronázták. A fehércementgyártás céljára a forgókemencés módszerrel alakítják át, s a széntüzelés helyett pakura tüzelést vezetnek be. Az új üzem építését a jövő évben kezdik meg, a költség mintegy 8 millió forint.

Az új üzem termelése teljesen fedezi majd a hazai fehércement szükségletet. /MTI/

József Attiláról nevezték el a Rákosi Mátyás Művelődési Házat

1956 szeptember 27

A közelmúltban megjelent minisztériumi határozat értelmében - amely szerint élő személyekről utcát és középületet nem lehet elnevezni és a meglévőket is megváltoztatják - a XIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi tanácsülésén úgy határozott, hogy a Rákosi Mátyás Művelődési Ház nevét József Attila Művelődési Ház-ra változtatja át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1956 szeptember 27 11 óra 50 perc
Időjárásjelentés

1956 szeptember 27

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 27-én,
csütörtökön délután:

Hűvösebb idő

Közép- és Dél-Európában tovább tart az évszakhoz képest
meleg idő. A nappali legmagasabb hőmérséklet majdnem mindenütt
meghaladta a 20 fokot. Szárazföldünk nyugati részét már keleti
levegő árasztotta el és tegnap Franciaországban már 4-5 fokos
lehűlés következett be. Ezekben szerdán a délutáni órákban
délnyugat felől megnövekedett a felhőzet és több helyen volt
kisebb eső. A felmelegedés napközben Szentgotthárdon csak 19,
máshol azonban 21-25 fokra terjedt. Ma hajnalban csak a nyugati
határszálon és az északkeleti megyékben szállott le a fok alá
a hőmérséklet.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,6
fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag. A légnyomás napi
középértéke megegyezett az átlaggal.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 19 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estire: felhős idő, sok felő
eső, helyenkint zivatar. Melegkelt, időnkint élénkebb délnyugati,
nyugati szél. Enyhe éjszaka. A nappali felmelegedés gyengül.
Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb
nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 16-19, keleten 19-22 fok
között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1956 szeptember 27 15 óra 15 perc
Tizenöt aknát mélyítenek a Mecsek természeti kincseinek feltáráására
1956 szeptember 27

A Mecsek természeti kincseinek fokozottabb feltárasára
a Komlói Aknamélyítő Vállalat jelenleg tizenöt aknát készít.

A geológusok megállapítása szerint mintegy 300 millió
tonna szén található még a Mecsek-vidék feltáratlan területein.
Az azonban nem teljes adat.

A már feltérképezett szénterületeken több akna készül.
Szerdán fejeződött be a Komlói Kossuth-bánya főszállítóaknájának
mélyítése és megkezdték a rakodó építését is. A jövő hónapban el-
készül a Komlói-zob ki ikerakna, befejeződik a Komlói III-es ak-
na mélyítése, valamint a pécsi András-akna bővítése. A pécsszabol-
csi István akna újabb mélyszintjeit 1957 januárjában adják át a
termelésnek. Tüvelési feladatot a 30-40 millió tonna szént rejtő
hosszúhatányú szénmezőn készülő ikerakna bekapcsolása a termelés-
be.

A szénkincset feltáró aknákon kívül több akna készül a
Mecsek urániumkincseinek kibányászására. /MTI/

Befejezték negyedévi tervüket a nógrádi bányászok

1956 szeptember 27

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói a harmadik
negyedévben is méltóan bizonyultak a Minisztartanács és a SZOT
vándorzászlajára. Csütörtökön reggelre eleget tettek harmadik negye-
dévi széntermelési előirányzatuknak. A siker kivívásában kitűnő
segítők voltak a gépek. Emlékeztetünk tizenöt új Kóta-féle és két
PML 5-ös rakodógépet helyeztek üzembe. A gépek megbecsülésére és
jó kihasználására jellemző, hogy az előírt rakodási tervet több
mint 20 százalékkal múlták felül. A Gyula-aknai bányászoknak
felbecsülhetetlen segítséget jelentett egy szovjet SZBM-3 U.
gyártmányú furógép, amellyel nyolc óra alatt készítették el egy
40 centiméter átmérőjű és 30 méter hosszú feltörést. A gépek
gondos kezelése és bátor alkalmazása is jelentősen hozzájárult
ahhoz, hogy ebben a negyedévben a széniparban dolgozó bányászok
teljesítménye körülbelül egy mázsánál nagyobb volt a terve-
zettnél. A terv befejezéséről szóló jelentésben megfogadták a
nógrádi bányászok, hogy a hónap végéig 35.000 tonna szénrel töl-
tik meg negyedévi előirányzatukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956 szeptember 27 15 óra 55 perc

Szakácsok "olimpiája" - Pénteken indul Frankfurtba a magyar szakács küldöttség

1956 szeptember 27

Az idén szeptember 30-án és október 7 között rendezik meg Frankfurtban a nemzetközi szakácsstalálkozót. A nagyszabású versenyre a Német Szakácsszövetség meghívására öt tagú magyar küldöttség utazik szeptember 28-án. A résztvevők: Posztobányi István, a Gellért Szálló főszakácsa, Rákóczi János, a Duna Szálló konyhafőnöke, Bálint Sándor, az Astoria szakácsa, Turós Emil kiváló szakács és Mózer István, a nagyhirű, immár nyugalomba vonult magyar szakácsmester.

és hidegkonyhai

A versenyen összesen tíz nemzet csapata vesz részt. A "mérkőzésen" meleg-nyencsékkel kell a zsűrit megnyerni. A magyar szakácsok a következő ételekkel versenyeznek: bográcsgulyás, paprikáscsirke, borjupörkölt és debreceni töltöttkáposzta. Ezenkívül hidegtalakat is készítenek, ezekhez a kecsagét és libamájat itthonról viszik ki. A szakácsok olimpiáján a magyar konyhaművészet mesterei minden bizonnyal sikerrel fognak szerepelni. /MTI/

Október elejétől házhoz szállítják az élelmiszereket

1956 szeptember 27

Október elejétől Budapesten és a nagyobb vidéki városokban megkezdik a tej és egyéb élelmiszercikkek házhoz szállítását. Budapesten a KÖZBET mintegy 250 olyan boltot jelölt ki, ahol meg lehet rendelni a cikkekét. Kezdeként egyelőre csupán 50 üzletben fognak el megrendelőket.

Országosan mintegy 600 üzletben vezetik be a házhoz szállítást, vidéken természetesen először a nagyobb városokban. Szó van arról, hogy a Csomogcipari Igazgatóság is belép ebbe az akcióba, ha megfelelő munkasrót talál.

A házhoz szállításért a tej után literenként 15 fillért, a péksütemény után darabonként 2 fillért számítanak fel. Október első napjaiban a kijelölt KÖZBET üzletek vezetői és kiszolgálói felkeresik a környék lakóit, hogy előfizetőket gyűjtsenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956 szeptember 27 16 óra 5 perc

Hatvanötezer köbméter silót készítettek eddig Szolnok megyében

1956 szeptember 27

Szolnok megye gépállomásein a termelőszövetkezeteknek szeptember végére mintegy hatvanötezer köbméter silót készítettek. A megye idei silózási terve 196.000 köbméter. Mivel kevés az üzemanyag, több helyütt úgy próbálnak segíteni a bajon, hogy a silózásához villenymotorokat vesznek igénybe. A takarmánykonzerválással különösen jól állnak Kisujszálláson és Szolnokon. Itt már több mint 50 százalékre teljesítették a tervet. Gyengén halad a munka Jászberény városban és Jászbén, ahol még a 20 százalékot sem érték el. /MTI/

Jó bor, mulatság és sok áru a Hegyaljai Héten

1956 szeptember 27

Szeptember 30-tól október 7-ig rendezik meg. Sárospatakon a Hegyaljai Hétet. Jó néhány évvel ezelőtt Tokaj-hegyalján ezek a "borünnepek" nemcsak a helyi érdeklődők ezreit vonzották, hanem sok külföldi is ellátogatott hazánkba, hogy megkóstolja a híres tokaji borokat. Mostanában elhanyagolták a régi híres tokaji heteket, csupán az elmúlt évben újították fel - egy kisebb vásár erejéig.

Az idén nagy lázzal készülődik a Tokajvidék népe a Hegyaljai Hétre. Sárospatakon két utcán végig több mint ezer méter hosszúságban állítanak fel sátrakat, pavilonokat. A sátrakban mintegy 15 millió forint értékű árut telálnak majd a látogatók, továbbá lecikonyhákat, borkezelősátrakat, amelyekben egyéni gazdák, állami gazdaságok és szövetkezetek mutatják be legjobb borukat. Előreláthatóan mintegy 30-féle különböző bort izlelhetnek meg a vendégek, a zsűri által elfogadott, kitűnő borokat. Külön érdekessége lesz a vásárnak néhány száz éves 1936-os termésű olyan tokaji bor, amelyeket nemrégén találtak egy pince feltárásánál. A vásáron fognak üvegeket is készítenek, amelyeket a vásárló tetszése szerinti borral töltheti meg.

A Hegyaljai Hét Ünnepeinek közül a szüreti felvonulás és a szüreti bál igérkezik a legérdekesebbnek. A tokaji bálak általában két napig is tartanak. Szó van arról is, hogy a Hegyaljai Hétre vendégszereplésre átutazik a csehszlovák népi együttes is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956 szeptember 27 16 óra 45 perc

Őszi kiállítás Somogyban: minden harmadik nő új bluzt vett
aposvárott

1956 szeptember 27

Az őszi kiállítás Somogy megye kereskedelmi vállalatai rekordfordulmat bonyolítottak le. Különösen a női holmik voltak keresettek. A leszállított áru cikkek mintegy 200 községben és aposvárott is kifogytak már a rektárekból. Kaposvárott átlag minden harmadik nő új bluzt vásárolt. Elfogyott fél-ezer női- és gyermekbát és sok más holmi. Rövidesen újabb áruszállítvány érkezik a megye üzleteibe, hogy mindenki tetszése szerint vásárolhasson. /MTI/

A termelészövetkezeti tagok és a dolgozó parasztek közös meg-
elégedésével fejeződött be a tagosítás Kenezli községben

1956 szeptember 27

A Borsod megyei Kenezli községben 1949-ben alakult meg a Dózsa Termelészövetkezet. Az évek során 126 családra növekedett termelészövetkezőnek 76 darabban volt a szántóföldje, s ezt sem időben, sem a megfelelő minőségben nem tudták megmunkálni. Most sor került a közös gazdaság földjeinek tagosítására. A Központi Vezetőség júliusi határozatának szellemében a tagosítást az érdekelt földművesek bevonásával végezték el. Mintegy 200 holdat tagosítottak, s a csereingatlant megfelelő értékben és a föld minőségének figyelembevételével az egyénileg gazdálkodók választották ki. A tagosítás most befejeződött és az egész felületen általános megelégedést váltott ki. A dolgozó parasztek valamennyien kedvvel végzik az őszi munkát.

A termelészövetkezet a tagosított szántóterületen belterjes gazdálkodáshoz kezd. Huszonnyolc holdon gyümölcsöst telepítenek, 36 holdon pedig öntözéssel gazdálkodnak. Ebből 5 holdon kertészetet létesítenek, 31 holdon szántóföldi öntözéssel kukoricát és burgonyát termesztenek. /MTI/

Tízezer fej saláta - őszi csemegek

1956 szeptember 27

A szolnoki Széchenyi Termelészövetkezet egyik legbővebb jövedelemforrása a zöldségtermelés. Ezért nagy gondot fordítanak a kertészet fejlesztésére és az év minden hónapjában tudnak zöldségféléket szállítani a piacra. Tízezer salátapeláta kiállításához most kezdtek hozzá. Ezt a salátát november végén és december elején már árulják a város boltjaiban. A zöldségtermelés, amely szintén tavaszi primőrnek számít, ugyancsak kapható majd Szolnokon: decemberben 13.000 csomagot visznek piacra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956 szeptember 27 16 óra 45 perc

Háromszáz fiatal talál munkát a Magyar Állami Gazdaságban

1956 szeptember 27

Mintegy száz DISZ-fiatall dolgozik a Magyar Állami Gazdaság kállósenjéni üzemeységének hatvanholdes burgonyaföldjén. Széplaki József és Tóth István magyar gyártnányu burgonyaszedője nyomán könnyű munkával naponta mintegy 400 mázsa burgonyát gyűjtenek halomra. Az átlagtermés holdenkint 100 mázsa becsülhető. Jó a teljesítmény, s bőséges a keresetük is a 14-16 éves fiataloknak. Az állami gazdaság vezetői körzetükben teljesen megoldották a 14-16 éves fiatalok foglalkoztatását a tavalyihoz hasonló gazdaság eltermelés szűretelésénél is több mint 150 fiatal segít, akik már eddig több mint hat vagon almát készítettek elő szállításhoz. A kukorica, a répa és az egyéb mezőgazdasági termékek betakarítását géppel végzik el, de a gépek nyomán a fiatalok gyűjtik össze a termést. Az állami gazdaság vezetői kiszámolták, hogy a betakarítás idejéig a fegyok beállítáig mintegy 300 DISZ-fiatalt tudnak foglalkoztatni. /MTI/

Hamarosan megjelenik Budapesten a zalai gesztenye

1956 szeptember 27

Hezánban sehol sem terem olyan izletes gesztenye, mint a zalai erőkben. Az idén is nagy mennyiségben szállítanak el a megyéből. A gesztenye jórészt már megérett, a napokban mindenütt megkezdődik a szűretelés. Néhány déli fekvésű erdő-részen máris szedik. Ebben az esztendőben a szokottnál jobb termés várható. A begyűjtő vállalat néhány nap múlva lo vagon gesztenye szállítását kezdi meg a fővárosba a Zalaegerszeg és Nagykanizsa környéki erőkben. Az édes zalai gesztenyét a fővárosi cukrászipar használja majd fel. /MTI/

Nevezdmillios jövedelem csemegekészítésből

1956 szeptember 27

Havas megye egyik legjobb szőlőtermelő gazdaságában, a gyöngyöserosi Február 24 Termelészövetkezetben befejezéshez közeledik a csabagyöngye, a saszla és a többi kiváló csemegekészítő szűretelése. A termés igen jól fizet, holdenkint 30 mázsnyi érett fürtöt szednek le. Eddig már 350 mázsa szőlőt értékesítettek, ami 140.000 forint jövedelmet jelentett a gazdaságnak. A bőségesen megrekont tőkéről azonban még további 200 mázsa csemegekészítésre számítanak. Mindez egybevetve 250.000 forint készpénzbevételel hoz a tagoknak. /MTI/

B 24. kiadás 1956 szeptember 27 10 óra 50 perc

Jó az aprómagtermés az állami gazdaságokban

1956 szeptember 27

A növénytermesztéséről híres Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban az idén 150 holdon fogtak heremagot. A táblákat töcoszórporozták, bogárfogókkal is védekeztek a kártevők ellen, s így igen gazdag termést takarítottak be. Egy-egy hold terméséből két és fél-három mássa heremagot fejtenek ki. Ugy számítják a cséplés végostéval három és fél vagon heremag kerül a magtárakba.

Az edonyi járásban lévő Moszallási Állami Gazdaságban az idén szintén nagy területeken termeltek lucerna és lóheremagot. Az aprómagvak cséplését hamarosan befejezik. A 70 holdon meghagyott lóheréből 170 mássa magot csépeltek ki. Maglucernában még gazdagabb a termés. Itt 200 mássás cséplési eredményre számítnak. A nagyrészt exportra termelt lucerna és lóheremagvak értéke meghaladja az egymilliót. /MTI/

Ujjáépülnek a Mohács-szigeti termelőszövetkezetek

Jeges 1956 szeptember 27

A tavaszi árvíz idején súlyos károkat szenvedtek a Mohács-szigeti közös gazdaságok. A szigeten lévő öt termelőszövetkezetben a gazdasági épületeknek mintegy 90 százaléka elpusztult, illetve erősen megrongálódott. A nyár közepén indult meg a szövetkezetekben az újjáépítés. Államunk a nagy építkezésre 3,800.000 forintot fordít a közös gazdaságoknak ennek csak felét kell visszafizetniük - hosszulejárata hitelként. Gondoskodtak a szükséges építőanyagokról is: egymillió töglét, 1200 mássa cementet, 400 köbméter épületfát és egyéb építőanyagot szállítottak a szigetre. Jelenleg 15 építőbrigád 120 tagja dolgozik a szövetkezetek újjáépítésén.

Az öt Mohács-szigeti termelőszövetkezetben többek között három új magtár, hat istálló, öt sertésól, tizenegy kut, ezenkívül több műhely, garázs, daráló és pl. A munkáknak több mint kétharmadát elvégezték és a legtöbb épületet már cserepezik. Az első épületek október közepén készülnek el, ettől kezdve a szövetkezetek folyamatosan költöztetik be állataikat az új istállóba, ólakba. /MTI/

A nevelésügy kérdéseiről rendez vitát a Petőfi-kör

1956 szeptember 27

A DISZ Petőfi-köre szeptember 22-án, pénteken délután 6 órai kezdettel vitát rendez a magyar nevelésügy kérdéseiről a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen. Vitavezetők lesznek: Jóbórné Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese és Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára. /MTI/

B 25. kiadás 1956 szeptember 27 11 óra 05 perc

Öt naponként 16 kétszobás összkomfortos lakást vakkol be a miskolci Bukovicszki brigád

1956 szeptember 27

Miskolcon a Malinovszki uti lakótelepen az év végéig 209 új lakást épít fel a Borsod megyei Építőipari Vállalat. Az új lakóházakban korszerű búcsodót és egy nagyteljesítményű mosdót is berendeznek. A város első tömb-mosdójában négytagú család ruhacsermőjének nagyrésze másfél órát vesz majd igénybe.

Csütörtökön reggelre 72 kétszobás összkomfortos lakás készült el, amelybe a közeli hetekben már beköltözhetnek a tulajdonosok. Bukovicszki Pál 25 tagú brigádja vállalta, hogy öt naponként 16 kétszobás összkomfortos lakást vakkol be. A kőművesek a csütörtökön csaknem 900 négyzetméter falat vakkoltak. /MTI/

Új szerzőgépminta példány készült el az Esztergomi Szerzőgépgyárban

1956 szeptember 27

Az Esztergomi Szerzőgépgyár több mint 30 országba exportál gyalugépeket, marógépeket. A gyárban az idén elkészítették a GH 500-as típusú és GH 400-as típusú gyalugép mintapéldányát. Csütörtökön elkészült egy új típusú szerzőgépminta, a pontográf gravírozó másológép első példánya. A három új szerzőgépminta szerzőgépminta a jövő évben kezdik meg. /MTI/

Az első győzelmi jelentés Dorogról

1956 szeptember 27

A Dorogi Szénbányászati Tröszt aknáiban közül hét már rendszeresen teljesíti a tervet. Az utóbbi napokban a tröszt is teljesítette napi elvárásait, ez azonban még nem elegendő a szeptemberi eddigi pótlásra. Most a szénmedence bányászai minden erővel a szénhiány csökkentésére törekcszenek. Ennek egyik jele, hogy csütörtökön már innen is megérkezett az első győzelmi jelentés: a tokodi és a VIII-as akna bányászai hetárídó előtt befejezték harmadik negyedévi terüket. Szeptember végéig a tokodiak még mintegy 6000, a VIII-as aknáiak pedig 1500 tonna szént bányásznak harmadik negyedévi terükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956 szeptember 27. + 6ra 1 perc

Teljesítette harmadik negyedévi tervét a Selypi Cementgyár

1956 szeptember 27

A Selypi Cementgyár dolgozói szorgalmas munkával pótolják év eleji lemaradásukat. Csütörtökön reggel jelentették, hogy befejezték harmadik negyedévi tervüket. Megígérték, hogy a negyedév végéig további 750 tonna cementet termelnek tervükön felül.

/MTI/

Teljesítette harmadik negyedéves tervét a Mátrevidéki Erőmű

1956 szeptember 27

A Mátrevidéki Erőmű dolgozói a kazánok, a turbinák állandó felkiismeretes karbantartásával napról-napra tulszámnyalják energiaszintjeiket. Az erőmű dolgozói csütörtökön délután arról számoltak be, hogy teljesítették harmadik negyedévi tervüket. Szeptember hátralévő napjaiban 8 millió kilowattóra terven felüli energiát termelnek. Az erőműben a harmadik negyedévben nétezer tonna szenet takarítottak meg. /MTI/

Ujabb 71 lakás építését kezdték meg Sztálinvárosban

1956 szeptember 27

A sztálinvárosi új állomásra vezető út mentén hatalmas lakótömb építését kezdték meg a 26/1-es Gyárépítő Vállalat dolgozói. Botocska Pál kiváló mester brigádja fogott hozzá a földszinti falak felhúzásához. Az építkezésben 71 lakás, a földszinten étterem és népbüfé lesz. /MTI/

Százhatvenkét ágyval bővült a debreceni megyei kórház

1956 szeptember 27

A néphadsereg létszámszükségletének következtében a debreceni honvéd kórházat átadják a megyei kórháznak, amely így 172 ágyval bővül. A kórházban dolgozók létszáma több mint nyolcvannal emelkedik. A megyei kórházban október elsejétől, az átadás napjától, új részlegek - onkológiai, bőr, és elmegyógyászati osztály - kezdik meg működésüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956 szeptember 27. + 6ra 1 perc

Mit tesz a külkereskedelem a tüzelő- és fűtőanyagellátásért - Lantos Dezső miniszteriális főosztályvezető nyilatkozata

1956 szeptember 27

A külkereskedelem dolgozóira

nagy feladatot, felelősség hárul a tüzelő- és fűtőanyagellátás megjavításában, mivel ezek egy részét külföldről kell behoznunk. Ezért a Magyar Képviseleti Iroda munkatársa azzal a kérdéssel fordult Lantos Dezsőhöz a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetőjéhez, tájékoztasson arról, mit tesz a tárca a téli felkészülés során a lakosság tüzelő- és gázellátásáért, az ipar és a közlekedés számára a fűtőanyag biztosításáért.

- Első helyen foglalkozunk a lakosságot legjobban érintő kérdéssel: a tüzifa ellátással - mondotta. - Nyugodtan kijelenthetem, hogy amennyiben energiagazdaságunk elegendő tüzelőanyagot biztosít, nem lesz semmi baj, mert a külkereskedelem eddig is már a tervezettnél mintegy 40.000-50.000 tonnával többet vásárolt, s ebből a mennyiségből 21.000 tonna meg is érkezett.

Lez-e elegendő szén a központi fűtőses lakásokhoz?

- A központi fűtéses lakások kazánjaiknak fűtőanyagát is főként külföldről, Lengyelországból hozzuk be. Az eredeti tervben szereplő mennyiségen felül további ezer vagont kell beszereznünk. Mindent megteszünk, s az eredetileg meghatározott mennyiséget már a harmadik negyedév elején behoztuk. Az újabb határozatban szereplő ezer vagont is leszállítjuk a negyedik negyedévben. Meg kell azonban jegyezni, hogy ez a felmért mennyiség is kevesebb annál, mint amennyit a helyi importáltunk, s a belső elosztó szerveknek gondos munkát kell végezniük, a lakóházaknál pedig amennyire lehet, takarékoskodni kell.

Lez-e elegendő kőszletük a gázgrákoknak?

- Az említettéknél is súlyosabbnak látszott a gázgrákok ellátása, minthogy részükre a szén zömét Lengyelországból és Csehszlovákiából vásároljuk. Lengyelország széntermelőse ebben az évben különböző balsó nehézségek folytán több millió tonnával alatta maradt a tervezettnél. Ennek következtében kénytelen volt csökkenteni exportkötelezettségét és mintegy 10.000 tonna szén szállítással hátralékban van a velünk kötött kereskedelmi szerződésben foglalt mennyiséggel szemben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956 szeptember 27

17 óra 10 perc

/Mit tesz.... 1.folyt./

Eddig Csoma Lóránd sem tudott teljes mértékben eleget tenni a megállapodás szerinti szállítási kötelezettségének. Ezek miatt a gázolajaink szénkészletei nagyon csökkentek. A nehézségeket még súlyosbította a már közismert tény, a nagylengyeli olajmező elvizesedése következtében történő többszáz ezer tonnás kiesés, ami miatt, ahol csak lehet, szénrel kell pótolni a fűtőolajat. Ezért a közlekedésünkben a szénhasználatnál nagyobb mértékű átcsoportosításra van szükség. Nehéz helyzetünkben a legnagyobb segítséget a nyászai olajmező adja, akik tervben felül 100.000 tonna szén termelését vállalták. Igyekszik könnyíteni helyzetünkön a Szovjetunió is: 100.000 tonna nyersolajat küld. Mind a szovjet illetékes szervek, mind a külkereskedelem mindent elkövet, hogy az olajszállítást még december elsejéig megérkeztesse. Ezt persze nem könnyű megoldani, mert a nyersolaj Baskiriából, az Urál nyugati részéből több mint 3000 kilométeres utat tesz meg. Ugyancsak segít bennünket a Belgrád Népköztársaság: a szerződésben megkötött mennyiségen felül 100.000 tonna szénrel ad, de ennek leszállításához az szükséges, hogy a MÁV rendelkezésünkre bocsássa a vagonokat. Ezen túlmenően kormányzatunk bizonyos eszközöket, átvizált, bocsátott rendelkezésünkre, hogy szénrel vásárolhassunk nyugati országokból. A vásárlások érdekében különböző európai országokkal tárgyalunk és az első, tengerparttól érkező hajó már be is futott Rijekába, ahonnan az első szénrel megkezdett szerelvények érkezését hétfő-keddre várjuk. Tárgyalunk még a csehszlovák és a lengyel illetékes szervekkel is. Reméljük, hogy az eddigi elmaradást részben pótolják és a közeli hetekben nagyobb szállítványokat kapunk. Legjobb mennyiségű szén vásárlásról tárgyalunk Jugoszláviával is, gyors segítségként mintegy 1000 tonnányit máris utnak indítottak Jugoszláviából és az egy-két napon belül itt is lesz.

Mi a helyzet a gázolajjal, miért nincs elegendő?

- A fennkezdéseknek semmiképpen nem oka a külkereskedelem és helytelenül tájékoztatnánk a közvéleményt, ha azt állithatnánk, hogy azért következett be, mert a külkereskedelem nem tudott idejében külföldi gázolajat beszerezni. Mint tudjuk, a leg súlyosabb ok az olajtermelésünk csökkenésében rejlik, amit még súlyosbított a földrengés és az árvíz következtében jelentkező előre nem látott többletigényt. A külkereskedelmet a július 26-án hozott minisztertanács határozat 10.000 tonna gázolaj-behozatalára kötelezte, de mintha, y erről korábban tudomást szereztünk, megtettük a szükséges intézkedést és ennek eredményeként már a határozat megjelenésekor utban voltak az első szállítványok. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 szeptember 27

17 óra 10 perc

/Mit tesz....2.folyt./

Augusztus 20-ig - nem egészen egy hónap alatt - a teljes mennyiséget átadtuk. További gázolajigény hivatalosan a Tervhivattaltól augusztus 22-én érkezett a külkereskedelemhez, még 5000 tonnát hozunk be, hogy ezzel elérhetőleg az év végéig megoldhassák a problémát. Az 5000 tonnából az első tétel három nappal ezélt megérkezett és több mint 2000 tonna már utban van. Az ezen túlmenő szükségletet szeptember 22-én, a Minisztertanács által kiküldött különbizottság megállapította és a további beszerzésekről most tárgyalunk. Így tehát nyilvánvalóan nem lehet szó a külkereskedelem késlekedéséről és erre ok nélkül utaltak tájékoztatáskor a közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium vezetői. A Szovjetunióval és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársasággal most folyó újabb tárgyalások alapján úgy látjuk, napokon belül ismét eredményekről számolhatunk be. A jugoszláv bizottságok kérésünkre három órán belül kedvező választ adtak és késznek mutatkoztak arra, hogy álleni tartalékaikból segítséget nyújtsanak.

Ki a felelős az ellátás körüli zavarokért?

- A gázolajhiány - bár kétségek nélkül jelentős és alapjában véve a nagylengyeli olajmező elvizesedéséből adódik - mégis meggyőződésem szerint kellő technológiai megoldással nem kerülhetett volna elő. Sajnos a gázolajfelhasználásnál nagy pazarlás tapasztalható. Egyéni véleményem, - de ebben mások is osztoznak - hogy ezt már korábban is láttuk és alapvető hibák történtek a tervezésnél is. Ez egyben sajnálatos figyelmeztetés a jövő tervek kialakítására - fejezte be nyilatkozatát Lantos Dezső./MTI/

Leégett egy erdőszház Tápiószalén

1956 szeptember 27

Szerdán, szeptember 26-án este tíz órákban, Tápiószalén közszékházában Kuruc István erdőszékházában - eddig ismeretlen okból - tűz ütött ki. A szülői házában voltak, az épületben csak két gyermekük, a nyolc éves Ibolya és a másfél éves Piroška tartózkodott. Ibolya kiuart az ablakon és a szomszédjukhoz futott segítségért, aki azonban nem tudta a tűz eloltani. A ház leégett, s benne égett a másfél éves kislány is. A tűzoltók megállapítására megindult a nyomozás./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 szeptember 27 14 óra 45 perc

Egy rémhír maradjon

1956 szeptember 27

Néhány nap óta furcsa hír tartja kétségbeesésben a dohányzókat. Egyesek felelőtlenül azt terjesztik, hogy október 1-től duplájára emelik a dohány és a cigaretta árát. A nikotin kedvelői mostijedten járják a trafikokat és kinak, mennyi a pénzé, a szokottnál nagyobb mennyiséget vásárol kedvelt cigarettájából. Nehéz megállapítani, hogy ez a rémhír honnan ered, egy azonban bizonyos, semmi alapja nincs. Így tájékoztat Debos Zoltán, élelmiszeripari miniszterhelyettes is:

- Nem tudom, honnan veszik az emberek, hogy fel-emeljük a dohány és a cigaretta árát. Ez rémhír és csak felelőtlen, zavart kelteni akarok terjesztik. A dohányipar elegendő készlettel rendelkezik, tehát az igényeket továbbra is ki tudjuk elégíteni. Nem emeljük az árakat és egyik cigarettafajtának sem csökkentjük a gyártását. Sőt, az idei jó termés fermentálását már megkezdtük, s azt tervezzük, hogy a jövő évben újabb cigarettával és pipedohányféllel bővítjük a választékot.

Hasonlóan nyilatkozik Biheri Ferenc, a Belkereskedelmi Minisztérium élelmiszer-felügyelőségének vezetője.

- Szó sincs arról, hogy október 1-től, vagy esetleg később, emeljék a dohány és a cigaretták árát. Ez lósből kapott koholmány. A minisztériumban nem is foglalkoztunk ilyen kérdéssel. /MTI/

Könyv a vajdasági partizán harcokról

1956 szeptember 27

A sik vajdaság választás címmel írok és újságról 30 rövid beszámolókból álló gyűjteményt jelentet meg októberben a Szikra. Az írások a vajdasági partizán harcok hősi éseit elevenítik fel, igen sok magyar vonatkozással. /MTI/

Német atomtudós előadása Debrecenben

1956 szeptember 27

Csütörtökön Debrecenben az atommag-tulajdonságairól előadást tartott R. Mitschl, a berlini Humboldt egyetem professzora, a neves atomtudós. Előadása után megtekintette a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Kísérleti Fizikai Intézetét és a Magyar Tudományos Akadémia Debreceni atommagkutató intézetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. szeptember 27. 14 óra 45 perc

Megalakult a zalaegerszegi városi ifjúsági irodalmi munkaközösség

1956. szeptember 27.

Csütörtökön megalakult Zalaegerszegen az ifjúsági klubban a városi ifjúsági irodalmi munkaközössége. A munkaközösségbe az irással foglalkozó és irodalmat kedvelő zalaegerszegi fiatalok tömörültek. A munkaközösség tagjainak pedagógusok és a TTIT előadók irodalomelméleti és irodalomtörténeti előadásokat tartanak majd. Kéthavonta ifjúsági irodalmi estek, hetenként pedig irodalmi vitestek megrendezésére kerül sor.

A TTIT Zala megyei szervezete és a Zala megyei írócsoport védnökséget vállalt a munkaközösség felett, a városi DISZ-bizottság pedig a megalkuló kor éretlen pályázatot hirdetett az irással foglalkozó fiataloknak. /MTI/

Ifjúsági filmpapok a Péti Nitrogénművekben

1956. szeptember 27.

A Péti Nitrogénművek DISZ bizottsága elhatározta, hogy minden második csütörtökön a péti művelődési otthonban ifjúsági barátság, vagy a fiatalokat különösen érdeklő témájú filmelőadást rendez. Az előadások után a DISZ alapszervezetek ankétot tartanak a bemutatott filmről. Az első filmpapot csütörtökön rendezték, amikor két előadásban vetítették a Kolomp már késő című olasz filmet. /MTI/

Befejezte negyedévi tervét a Várpalotai és a Középdunántúli Szénbányászati Trüsz

1956. szeptember 27.

A Várpalotai Szénbányászati Trüsz dolgozói csütörtökön 12 órakor teljesítették negyedévi tervüket. Nem sokkal később, délután egy órakor jelentették a terv befejezését a Középdunántúli Szénbányászati Trüsz bányászai is.

A negyedév végéig a várpalotaiak 53.000, a középdunántúliak pedig 24.000 tonna tervben felül termelt szénrel járulnak a bányászoktól kért 300.000 tonnához. /MTI/

Megjelennek Németh László drámái

1956. szeptember 27.

A közeljövőben Németh László drámáinak kétkötetes gyűjteménye jelenik meg a Szépirodalmi Kiadónál. A két kötetben hét történelmi dráma szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956 szeptember 27 18 óra - percre

Veszedelemes tetőrbanda felett ítélkezett a fővárosi bíróság - 15 évi börtönrre ítélték a banda vezetőt

1956 szeptember 27

A Fővárosi Bíróság B. Tóth Matild tanácsa majdnem két hónapra át tartó tárgyalás után folytatódva Micsik Emil és társainak bűnügyét, akik rablás, betöréses lopás és egyéb bűntettek miatt kerültek a vádlottak padjára. Micsik Emil irányításával 21 különféle bűncselekményt követett el az I., II., XI., XII. és a XIII. kerületben, s a társadalmi, valamint a személyi tulajdonban többszáz ezer forint kárt okozott. Micsik és társai a lopott holmik értékesítését számos orgazda segítségével bonyolították le. Az orgazdák nagy része önálló kisiparos és kereskedő volt.

A banda

Micsik és bandája többek között ékszereket, fényképezőgépeket, rádiókat, irratételeket, motorkerékpárt, szőnyegeket, ruhásműveket, lemezjátszót, zeneépet, női bundákat és sok más értéktárgyat rabolt. A "Dux" Gépi Hurkuló Kisipari Szövetkezet műhelyéből pulovereket és kötőgépet vittek el.

A Fővárosi Bíróság a negyszabású bűnügyben csütörtökön hirdette ki ítéletét. A bändevezér Micsik Emilre, aki a bűncselekmények mintegy felét követte el, a bíróság 15 évi börtönbüntetést szabott ki, s leévi jogvesztésre ítélte. Egyidejűleg elrendelte a katonai bíróságnál kiszabott, de kegyelem útján elengedett korábbi büntetés végrehajtását is. Székely János másodrendű vádlott büntetése 5 év és 6 hónapi börtön, valamint 3 évi jogvesztés. Francs István harmadrendű vádlottat 3 évi és 2 hónapi börtönrre, 2 évi jogvesztésre és 3000 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság. A többi vádlottat 3 hónaptól 1 évig terjedő börtönnel és különböző összegű pénzbüntetéssel sújtották. /MTI/

Csehszlovákiai vendégszereplésre utazik az Operaház balettkara

1956 szeptember 27

A Magyar Állami Operaház képviselőiben dr. Nyári László igazgató, Kenessey Jenő Kossuth-díjas karnagy, érdemes művész és Fülöp Zoltán Kossuth-díjas szcenikai felügyelő Prágába utazott, hogy előkészítse az operaház balettkarának október végére tervezett csehszlovákiai vendégszereplését. A körút során a balettkar Prágában és Csehszlovákia más városiban vendégszerepel. /MTI/

F
33. MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás 1956. szeptember 27. 6 óra - percre

Ötvenhárom felsőoktatási dolgozót tüntettek ki

1956. szeptember 27.

Csütörtökön az Országházban az egyetemi oktató-nevelő munkában elért kiváló eredményeik elismeréseképpen felsőoktatási dolgozókat tüntettek ki. Az ünnepségen jelen volt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Kónya Albert oktatásügyi miniszter, továbbá több egyetemi rektor, dékán és professzor.

Dobi István elmondotta, hogy ifjúságunk egészséges fejlődése, a szocializmus szellemében való nevelése fontos feladattá teszi olyan értelmiségi politikát és olyan oktatási politikát folytatását, amely lehetővé teszi az egyetemi és főiskolai tanároknak is azt, hogy nyugodt légkörben dolgozzanak, képezzék és műveljék magukat és magukévá mindazt az újat, amit igaznak és helyesnek ismertek meg.

A Központi Vezetőségnek az értelmiségi politikára vonatkozó határozata - folytatta - ékes bizonyítéka annak, hogy a párt mennyire elismeri és értékeli az értelmiségiek és ezen belül az egyetemi oktatók társadalomépítő munkáját. Különösen nagy szerepet vállaltak a munkából azok az egyetemi és főiskolai oktatók, akik szakmai tudásukat évtizedeken, gyakran csaknem egy emberöltőn át a tudós és pedagógus együttműködésével adták át tanítványaiknak és rajtuk keresztül országunk népének.

Dobi István beszéde után felnyújtotta a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét Németh Gyulának, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanárának, Pottantus A. Gábornak a Budapesti Műszaki Egyetem tanárának, a Munka Érdemrend kitüntetését, Lédorner Emánél és Kártoszi Edeknél az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanárainak, Karsa Bélának, a Budapesti Műszaki Egyetem docensének, Vendl Aladárnak, a Budapesti Műszaki Egyetem tanárának, Némethi Lajosnak, az Egri Pedagógiai Főiskola igazgatójának, Verő Józsefnek, a Műhelyipari Műszaki Egyetem tanárának.

Az Elnöki Tanács rajtuk kívül még 45 felsőoktatási dolgozót tüntetett ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 szeptember 27 18 óra 5 perc

A MÁV közleménye

1956 szeptember 27

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy a szeptember 30-án életbelépő vonatkorlátozás ideje alatt a díjszabás szerinti kedvezmények közül csak a bérletjegyek, a dolgozók munkába járásához szükséges havi-, hetijegyek és a dolgozók menettér-ti jegye, a tanulók havijegye és a 33 százalékos mérséklésű heze-utazási kedvezmény, a dolgozót fizetett szabadsága idejére meg-illető 50 százalékos menetkedvezménye érvényes.

Nem érvényesek: egyes vásároknak, kiállításoknak, emlék'innepélyeknek, stb. már korábban engedélyezett menetkedvez-mények sem.

A vonatok korlátozása miatt a motorvonatokon új-ból bevezették a vonathasználati jegyrendszert. Ezekben a vona-tonokon csak az utazhat, akinek erre a vonatra érvényes menetjegye és vonathasználati jegye van. A többi távolsági vonaton is kor-látozták a kiadható jegyek számát, ezért a menetjegyek elővéte-le szűnhet. A jegyeket közvetlenül a vonat indulása előtt kell a pályaudvaron megváltani és csak azon a vonaton érvényes, amelyre a pénztár a jegyet kiadta. Az IBUSZ a korlátozás ideje előtt belföldre nem ad ki jegyet.

A személyszállító vonatok közlekedésében szept-tember 30-tól érvényes változásokról a hivatalos menetrendkönyv-höz jegyzőket adott ki a MÁV vezérigazgatóság. Ez a jegyzék 1956 szeptember 30-tól érvényes téli hivatalos menetrendkönyv olvasó-jelén található 1-es számú utalványra díjmentesen kapható a menetrendkönyvet árusító helyeken.

Felkérjük az utazóközönséget, hogy a korlátozás ideje alatt csak akkor utazzék, ha utazása mulhat'tlenül szük-séges, azon kívül utazása előtt az állomáson mind a közlekedő vonatokról, mind a díjszabásról kérjen felvilágosítást./MTI/

Lengyel egyetemi tanárok érkeztek Budapestre

i Bo/Sze KC Hné RM

1956 szeptember 27

A Magyar Tudományos Akadémia és a Lengyel Tudom-ánnyos Akadémia közötti együttműködési megállapodás alapján te-rulmányutra hazánkba érkezett Anieła Kozłowska botanikus és Jozef Hano győzarszerteni egyetemi tanár./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 szeptember 27 16 óra 5 perc

Pietsoh Lajosné, Balabán Éva

1956 szeptember 27

a Corvine Idegennyelvű Könyvtár munkatársa tragikus hirtelen-séggel elhunyt. Temetése pénteken negyed 4 órakor lesz a Farkas-réti temetőben./MTI/

Román vöröskeresztes küldöttség érkezett hazánkba

56 szeptember 27

A Magyar Vöröskereszt budapesti szervezete VI. karölteti vezetőségének meghívására egyhetes tapasztalatosere-re hattagu román vöröskeresztes küldöttség érkezett Budapestre Redu D. Rosescu, a román vöröskereszt elnöke vezetésével./MTI/

Az árvizkárok helyreállítására alakult kormánybizottság ülése

1956 szeptember 27

Apró Antalnak, a Minisztertanács alnökkhelyettesé-nek vezetésével ülést tartott az árvizkárok helyreállítására ala-kult kormánybizottság. Az ülésen az illetékes tárcaák képviselői beszámoltak a helyreállítás munka helyzetéről s meg tárgyalták a további feladatokat.

Az állam segítségével az árvizsújtotta területe-ken mintegy 5000 lakoházat és 1000 gazdasági épületet építenek új-já, illetve állítanak helyre. A munka jelenlegi állása; az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó Mohácsszigeten és Bogviszlón az épületek 65 százaléka elkészült a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium felügyelete alá tartozó terü-leten - Pest, Tolna, Barany és Bács megye árvizsújtotta és föld-rengést szenvedett községeiben - az épületek 80 százaléka el-készült. Az építkezési anyagot már mindenütt a helyszínrre szállították.

Az elmúlt héten befejeződött Sióagárd ujjáépíté-se és a község 182 házát már át is adták. Pénteken adják át Baján az ujjonnan elkészült 288 házat, szombaton pedig Nemesföldvaron lesz átadás. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956 szeptember 27 18 óra 15 perc

/Az árvizkár... 1. folyt/

Tolna és Bács megyében november 7-re tervezik az utolsó községek átadását. Viszonylagos emaradás van Baranya és Pest megye egyes községeiben, ahol a helyreállítás később kezdődött meg, de a munkálatokat itt is még ebben az évben befejezik.

Az építőanyagellátás terén az alapvető szükségleteket lényegében már kielégítették. Szeptember közepéig csaknem 150.000 tonna kő, több mint 76 millió téglát, 42.000 tonna betongerenda, 12.500 tonna cement, ugyanennyi mész és számos egyéb anyag érkezett az árvizsújtotta területre. Ez az anyagmennyiség csaknem kétszerese az 1954. évi árvíz után Szigetköz újjáépítésénél felhasznált építési anyagoknak. Hiány van még ajtókban, ablakokban, nádpallóban. A kormánybizottság utasította a Város- és Községgazdálkodási Minisztériumot és a Belkereskedelmi Minisztériumot a hiányok pótlására.

A helyreállítandó községekben 1850 szakmunkás dolgozik, akik a helyi lakosság segítségével, a honvédség és a DISZ bevonásával végzik az újjáépítés és a helyreállítás nehéz munkáját. A szakmunkásokból 1130 a Építésügyi Minisztérium területén, 720 pedig a Város és Községgazdálkodási Minisztérium felügyelete alá tartozó területen dolgozik. Az Építésügyi Minisztérium területén Kohócsonszigeten újabb 160 szakmunkásra van szükség. A kormánybizottság utasította a Város és Községgazdálkodási Minisztériumot, hogy a munkaterületén felszabaduló szakmunkásokat csoportosítsa át a mohácsi sziget munkáihoz.

A kormánybizottság megvitatta az Állami Ellenőrzés Minisztériumának jelentését. A minisztérium vizsgálata megállapította, hogy egyes községi helyreállítási bizottságok a hozott határozatok megszegésével, illetve kijátszásával az árvizkár helyreállítás terhére olyan személyeknek adták ki építési engedélyt, akik erre nem jogosultak. Így építési anyagot vontak el a szükséges beruházásoktól és munkacserét kötöttek le. A bizottság határozatot hozott erre, hogy az így épített lakoházakat lehetőség szerint jogos építkezőknek adják át, illetve a jogtalan építetöket minden kedvezményről kizárják. Azokat, akik az árvizkár helyreállítás terhére a megengedettnél nagyobb épületet építettek, kötelezzik a többletköltségek megtérítésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956 szeptember 27 18 óra 30 perc

/Az árvizkár... 2. folyt/

Az ülés napirendjén szerepelt a Pénzügyminisztérium jelentése a helyreállítással kapcsolatos pénzügyi kérdésekről. Az építőkár helyreállítására és anyagszállításra eddig már több mint 112 millió forintot használtak fel. Ebből az összegből 98 milliót építőanyagokra, 14 milliót pedig munkabérrre fordították.

A kormánybizottság elismerését nyilvánította mindezeknek a dolgozóknak, akik idozatos munkájukkal hozzájárultak és hozzájárulnak az árvizkár helyreállításához. Fél évvel az árvizkatasztrófa megtörténte után az 5000 lakoház és 1000 gazdasági épület helyreállítása és újjáépítése befejezéshez közeledik, a feladást megvalósítása kétszer olyan nagy anyagi áldozatba és erőfeszítésbe kerül, mint az 1953. évi szigetközi helyreállítás. Különös elismeréssel kell említeni azoknak a DISZ-fiataloknak, akik közül eddig már több mint 10.000-en dolgoztak az árvizsújtotta területen, s most tovább folytatják a munkát november 3-ig. A kormánybizottság elhatározta, hogy a helyreállítási munkában kitűnteket az illetékes minisztériumok megjutalmazzzák, a legjobbakat pedig kormánykitüntetésre terjesztik fel. /MTI/

A nemzetközi műszaki kapcsolatok fejlődéséről tárgyalt a Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma

1956 szeptember 27

A Kohó- és Gépipari Minisztérium esztörtéki kollégiumi ülésén felmérték a nemzetközi műszaki kapcsolatok fejlődésében az év eleje óta elért eredményeket. A minisztérium vezető munkatársai megállapították, hogy az elmúlt időkben ismét sok értékes tapasztalatot bontunk ki a Szovjetunió, Kína, Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság és Lengyelország új műszaki eredményeiből, a tanultakért sajtó tapasztalatainkat adtuk cserébe. Szovjet módszer alapján fejlesztettük tovább a precíziós öntést, a hajók hegesztéses építését, a televíziós képességgyártást. Csehszlovák tanulmányok szerint tökéletesítettük a hidraulikus sajtó, a kombájn, egyes járműipari műszerek készítését. Kínától elsősorban hűtőtechnikai berendezések, negyedök tropusi kiviteléhez, a Német Demokratikus Köztársaságtól a röntgépek tervezéséhez, világhíres hűtőtechnikai készülékek gyártásához keptünk értékes segítséget.

A minisztérium kollégiumi határozatot hozott erre, hogy a műszaki fejlesztési tervekbe felveszik a külföldről nyert tapasztalatokat, amelyekből és rendszeresebbé teszik a szakemberek cseréjét, a kutató intézeteket az eddiginél sokkal inkább bevonják a külföldi tapasztalatok hazai alkalmazásának munkájába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. szeptember 27. 12 óra 15 perc

A törvényesség szigorú megtartásáról, a rehabilitálás meggyorsításáról tárgyalták a Somogy megyei tanácsülésen

1956. szeptember 27.

A Somogy megyei tanács szeptember 27-én megtartott tanácsülésén, hogy minél több idő jusson a kényszerítettek megtárgyalására, a megyei tanács tagok előzetesen, írásban kapták meg a vb. beszámolóját. Ujsszerű volt a tanácsülés munkájában az is, hogy ezúttal elsősorban, interpellációs formájában több olyan kérdést vetettek fel, amelyekre az állami igazgatási szervek vezetői a helyszínen válaszoltak.

Bencs György tanács tag arról beszélt, hogy Juta községben a helyi tanács korábban jogtalanul kulákká nyilvánította Lengyel Kálmán középparasztot. Bár a megyei szervek felülvizsgálták Lengyel Kálmán ügyét és a rendezésre utasították, a tanács ennek ellenére mind a mai napig nem rehabilitálta és sem a kulákadó, sem a börtöni terhek alól nem mentesítette.

Pankász Ferenc a határmenti területekről jogtalanul kitelepítettek visszahelyezésének vonatkozásáról szólott.

- A bolhói tanács még mindig nem akarja tudomásul venni - mondotta - hogy állunk ezeknek a dolgozóknak az ügyben gyors és határozatos intézkedéseket akar tenni. Ebben a községben, bár a kitelepítettek háza nagyrészt üresek, vagy könnyűszerrel lakhatóvá tehető, a tanács mereven elzárkózik a visszahelyezés elől.

Keller Imre a törvényesség megsértése miatt bírálta a lengyeltóti dolgozó paraszttal szemben legutóbb elkövetett sajnálatos esetet.

- Lengyeltótiiban - mondotta - az adóügyek intézésénél a megbízott tévedéseket követett el. Ezek rendezését több mint 70 gázda beidőzésével akarta elintézni. Ezért bírósági ítézéseket küldetett ki. Ezer forint pénzbírsággal és elvezetetéssel fenyegette a dolgozó parasztokat. Később a felsőbb szervek bírálataira az idézést elvileg visszavonta, de az a törvénytelen intézkedés sértette a dolgozók becsületét és rontotta a tanács és a dolgozók közötti egészséges kapcsolat kialakítását.

A tanácsülés több órán át tartó vita után határozatot fogadott el a törvényesség megszegőinek szigorú felelősségre vonására, illetőleg a törvénytelenül eljárások felülvizsgálására. A törvénysértések, s elsősorban a lengyeltóti eset felülvizsgálására bizottságot küldött ki a tanács. Az ülés határozatai alapján ugyancsak gyors intézkedések tesznek a rehabilitálás meggyorsítása érdekében. Így a jogtalanul kulákká nyilvánított középparasztok és határmenti községekkel kitelepített dolgozók törvényszabta jogainak betartását is bizottság ellenőrizni majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956 szeptember 27. 10 óra 10 perc

Befejezte harmadik negyedévi tervét a Gheorghiu-Dej Hajógyár

1956 szeptember 27

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói jelentik, hogy négy nappal a határidő előtt teljesítették harmadik negyedévi befejezett termelési tervüket. /MTI/

Kiállítás nyílt Gróh Jánosné és Mladoniczkyné Kövesi Albi festőművésznők alkotásiból

1956 szeptember 27

A Pedagógusok Szakszervezete XIII. kerületi helyiségében kiállítás nyílt Gróh Jánosné és Mladoniczkyné Kövesi Albi festőművésznők olejfestményeiből és grafikai műveiből. A kiállítás megtekinthető október 8-ig, hétköznapokon 11-19, vasárnap 10-14 óráig, /XIII. Lőportár utca 29./ /MTI/

Kedden érkezik Budapestre az indiai művészegyüttes

1956 szeptember 27

A Kulturális Társaságok Intézetének meghívására A.K. Csanda külügyminiszterhelyettes vezetésével október 2-án, kedden 36 tagú indiai kulturális küldöttség, illetve népi tánc- és zenekar érkezik Budapestre. Az együttes még a nyár elején kezdte meg európai körutját, amelynek során a Szovjetunióban, Csehszlovákiában, Bulgáriában, Romániában, Lengyelországban, majd Jugoszláviában szerepelt nagy sikerrel.

Az indiai művészek október 3-án, szerdán este 8 órakor az Építők Rozsa Földművelődési Házában díszelőadásra lépnek fel. 5-én a miskolci Déryné Színházban, 7-én a debreceni Arany Bika színpadon, 8-án a fővárosi Operaszínházban szerepelnek, minden alkalommal 8 órai kezdettel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. szeptember 27. 19 óra 50 perc

Bolgar könyvtárosok Magyarországon

1956. szeptember 27.
A közelmúltban Todora Topalovánk, a Bolgar Népköltés-
ségi Kulturális Ügyek Minisztériuma népkönyvtári osztályvezető-
jének vezetésével 21 tagú bolgar könyvtáros delegáció tanulmány-
úton járt Csehszlovákiában. A bolgar könyvtárosok hazatérőben
szerdán és csütörtökön két napot töltöttek Budapesten. Meglátó-
gták az Országos Széchényi Könyvtárat és a Fővárosi Szabó
Ervin Könyvtárat. Hosszabb baráti megbeszélést folytattak a
Népművelési Minisztérium könyvtári főosztályának munkatársaival,
akik tájékoztatták a vendégeket a magyar könyvtárügy helyzeté-
ről. /MTI/

Lazarij Berman október 9-én tartja önálló hangversenyét

1956. szeptember 27.
A Liszt Ferenc Nemzetközi Songverseny már végét ért,
de a zenekedvelők körében változatlanul óriási az érdeklődés
a kitűnő művészek - elsősorban a díjnyertesek - hangversenyei
iránt. Az Országos Filharmóniának komoly gondot okoz a közönség
ezzel kapcsolatos sokirányú igényének kielégítése. Közéjük
különválasztják Liu Shi-kun és Lazarij Berman közös hangver-
senyét. Liu Shi-kun szeptember 30-án vasárnap délután 4 órakor
önálló hangversenyt ad a Zeneakadémián, Lazarij Berman pedig
október 9-én, kedden délután fél 6 órakor tartja szóló-hangver-
senyét a Zeneakadémián. Így 1200 helyett 2400 főnyi közönség
gyönyörködhet majd kedvencének játékában. /MTI/

Megnyitották Balatonfüreden az első országos biokémiai vándor-
gyűlést

1956. szeptember 27.
Csütörtökön délelőtt a balatonfüredi SZOT szaktórium
nagytermében ünnepélyesen megnyitották az első országos bio-
kémiai vándorgyűlést, amely az ipar és a mezőgazdaság, valamint
az orvos-tudományok területén dolgozó biokémikusok munkásságát
hivatott egybekapcsolni.

A negyjelentőségű tudományos ülésen a biológiai tudom-
ányok 250 hazai és néhány külföldi művelője vesz részt. A rész-
vevők az ülés három napján hatvan szakelőadást hallgathatnak meg.
A magyar biokémikusok közül előadást tart többek között Straub
F. Bruno Kossuth-díjas, dr. Gerendás Mihály Kossuth-díjas,
Kuthy László és Jeney Endre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. szeptember 27. 19 óra 50 perc

Német nemzetiségi bizottság alakult a Hazafias Népfront Győr-
Sopron megyei szervezetében

1956. szeptember 27.
A Hazafias Népfront Győr-Sopron megyei szervezete
csütörtökön megalakította német nemzetiségi bizottságát.
A tizenegy tagú bizottság állandóan foglalkozni kíván a megye
német nemzetiségi lakosságának társadalmi és kulturális ügyeivel,
segíteni akar nemzeti haladó hagyományaik felélesztésében és ápo-
lásában, a nemzeti nyelv művelésében. Ezekkel a feladatokkal már
az első alakuló ülésen foglalkozott a bizottság, s legközelebbi
tennivalójául tüzte ki német nyelvű könyvek beszerzését. Ezen
kívül felelevenítik és összeállítják a régi népi játékokat, éne-
keket a német lakosság körében. Több helyen, köztük Sopron-
ban és Mosonszentjánoson német népi együttes alakítását is ter-
vezi a bizottság. /MTI/

Értelmiségi ankét Mátészalkán

1956. szeptember 27.
A Szabolcs megyei tanács népművelési osztálya és a Ha-
zafias Népfront megyei bizottsága csütörtökön délután értelmisé-
gi ankétot rendezett Mátészalkán. Az ankéton megjelent Darvas
József népművelési miniszter, a megye országyűlési képviselője.

Mintegy félezer részvevő előtt bevezetőben Darvas József
ismertette a Központi Vezetőség értelmiségi határozatát. A vita
során a felszólalók elmondták véleményüket az értelmiségiek mun-
kájával kapcsolatban és sok életrevaló javaslatot tettek a falu
kulturális életének megjavítására. Farkas József, a megyei
könyvtár dolgozója sürgette a népművelési munka megbecsülését
és azt, hogy mielőbb kapjon a felálló épületet a megyei könyvtár
és a megyei múzeum is. Varga László nyírmeggyesi tanító szót
emelt a hagyományos /-/-/ ünnepek
mint például március 15-é, október 3-á jelentőségének növelése
mellé. Kokas Ferenc, a megyei tanács népművelési osztályának
előadója javaslatot tett arra, hogyan teremtsenek pénzügyi al-
apot a községekben a kulturális élet fellendítéséhez. Példaként
említette meg Forcsalmát, ahol egy közös pénztárba fizetik be a
különböző rendezvényekből származó bevételeket s ezeket fordít-
ják a kulturális célokra. /MTI/

/-/nemzeti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 szeptember 27

6 óra 15 perc

Vevőnként Kiskunfélegyházán

1956 szeptember 27

A hazai fias népirozm kiskunfélegyházi bizottsága és a városi tanács csütörtökön délután vevőnként tájékozódott a lakosság a kereskedelemmel szemben támasztott kívánságairól, panaszairól. Az ankéton többszörösen vettek részt, a véleménynyilvánítási kereteken belül a képviselője megjelent. A felszólalók általában elégedettek a város üzleteinek munkájával, a legtöbb áruból ki tudják elégíteni az igényeket. Több panasz elhangzott a sütőipar munkájáról és sokan sürgették a növényhiányzó áru - például a rizs, a gáz - árusítását. A tanács kereskedelmi állandó bizottságának aktivái, társadalmi ellenőrei több észrevételt tettek az egyes üzletekben mutatkozó hiányosságokról. Az ankéton igen sok javaslat hangzott el a kereskedelmi kultúra továbbfejlesztésére. /MTI/

Zs. P. Neten,

1956 szeptember 27

A bulgáriai Marx Károly Közgazdaságtudományi Főiskola politikai gazdaságtani tanszékének vezetője "Adalékok a tőke kezdeti felhalmozódásához Bulgáriában" címmel csütörtökön délután előadást tartott a Magyar Tudományos Akadémia klubjában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 szeptember 27

6 óra 15 perc

P. Vladigerov bolgár zeneszerző és zongoraművész Debrecenben

1956 szeptember 27

Panosz Vladigerov Dimitrov-díjas bolgár zeneszerző és zongoraművész csütörtökön Debrecenbe érkezett. Délután Mikes János, Debrecen megyei jogú város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke fogadta, majd ezt követően a debreceni Kodály Zoltán zeneművészeti szakiskola kórusát hallgatta meg. Délután a debreceni zenei élet vezetőivel folytatott megbeszélést, majd este a tiszteletére rendezett hangversenyen zongorázott. /MTI/

Az Írószövetség elnökségének határozata a Csillag és az Irodalmi Ujság szerkesztő-bizottságának felmentéséről és az új szerkesztők megbízásáról

1956 szeptember 27

A Magyar Írók Szövetségének elnöksége csütörtökön tartott ülésén határozatot hozott a Csillag és az Irodalmi Ujság szerkesztő-bizottságának felmentéséről. Az elnökség a Csillag szerkesztésével Benjamin Lászlót és Kunya Lajost bízta meg, mint társszerkesztőket. Az Irodalmi Ujság új szerkesztő-bizottságának névsora: Enczi Endre, Erdei Sándor, Németh László, Örkény István, Terácsi Lajos, Zelk Zoltán, a lap felelős szerkesztője Hámos György. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 szeptember 27

2 óra 5 perc

A SZOT I. teljes ülésének határozata a szakszervezetek feladatairól a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításában, valamint a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájáról

1956 szeptember 27

A Szakszervezetek Országos Tanácsának I. teljes ülése - az ülés nemrég lezajlott vitája, valamint a szakszervezeti tagság észrevételei, hozzászólásai alapján - fontos határozatot hozott a szakszervezetek feladatairól a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításában, valamint a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájáról.

A dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításában a szakszervezetek előtt álló feladatokról szóló határozat többek között irányelveként szolgál a valamennyi szakszervezet számára, hogy érvényesítse jobban az anyagi érdekelttség elvét a bérezésben. Megállapítja a határozat, hogy számos területen nem kielégítően, vagy éppen helytelenül alkalmazzák az anyagi érdekelttség elvét, ezen kívül bérezési rendszerünk rendkívül bonyolult, a dolgozók számára nem eléggé érthető. A derebbér alkalmazása általában helyes, mert ezáltal jut legjobban kifejezésre a szocialista elosztás elve. Sokhelyütt azonban nem veszik figyelembe, hogy a munka törvénykönyve szerint a meghatározott derebbérek csak megfelelő minőségű munka után járnak. Emiatt a legfontosabb anyagi érdekekben dolgozó juttatású munkát végzők bére nincs arányban az általuk végzett munka fontosságával, bonyolultsággal.

Az anyagi érdekelttség helytelen alkalmazása nyilvánul meg a műszakiak prémiumrendszerében is, a műszakiak összkörében túl nagy helyet foglal el a bizonytalan primumból származó összeg, s ugyanakkor a prémiumok nem serkentenek megfelelően a minőségjavításra, a gazdaságosabb termelésre.

Az érvényben levő bérrendszer hibáinak kiküszöbölésére a SZOT teljes ülése javasolja, hogy növeljék a vállalatok önállóságát, s ezen belül a bérmegállapítás terén is döntéshessenek a vállalatok a munkás bevetéséről, az alkalmazható bérrendszerekről, stb. Javasolja továbbá a teljes ülés, hogy a vállalati munka eredményességét - a mennyiségi tervek teljesítésén kívül - elsősorban a vállalat fejlődéséhez kapcsolják.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. szeptember 27.

2 óra / perc

/A SZOT. . . 1. folyt./

A határozat foglalkozik az ipar egyes területein mutatkozó alapanyag- és importanyagellátási nehézségekkel, amelyek elsősorban okozói a hűvégi rohammunkának, a dolgozók egészségellenes túlóráztatásának. Az egyenletes munka kialakítása érdekében a teljes ülés javasolja, hogy az üzemi bizottságok vonják be a dolgozókat a folyamatos munka szervezés problémáinak megoldásába, s a szakszervezetek központi vezetői megfelelő szakemberek bevonásával foglalkozzanak a száma munkatervei kérdéseivel. Ennek érdekében rendezzenek tanfolyamokat, vitákat, tapasztalateseréseket. Javasolja továbbá a teljes ülés, hogy a SZOT elnöksége vizsgálja felül a Minisztertanács és a SZOT 1009-es határozatát, s iktassza ki az ilyen irányú elveket kidolgozó bizottságok, amelyek jobban segítik a dolgozók alkotó kezdeményezéseinek kibontakozását, s amelyek a legmesszebbmenőkig figyelembe veszik a helyi, üzemi sajátosságokat.

A határozat után felhívja a szakszervezeti funkcionáriusok figyelmét a szocialista munkafegyelmegszilárdításának fontosságára, majd leszögezi az elveket, amelyek alapján a munkaidő további csökkentését javasolja végrehajtani.

- Elsősorban az egészségre ártalmas munkaterületen kell 48 óránál rövidebb munkaidőt megállapítani.

- Csökkenteni kell a munkaidőt abban a néhány munkakörben, ahol a törvényes szolgálati idő meghaladja a 48 órát. /Például gépkocsivezetőknél./

- Foglalkozni kell a nők munkaidőjének csökkentésével, elsősorban a szokat éjjeli munkák megszüntetésével a textiliparban és általában a háromműszakos üzemekben.

A SZOT teljes ülésén véleménye szerint az állami és gazdasági munka egyszerűsítése szükséges és helyes, de hangsúlyozza, hogy az egyszerűsítés során felszabadult dolgozóknak munkalehetőséget kell biztosítani. A szakszervezeteknek szorgalmazniuk kell az átképzés gyors megszervezését és lebonyolítását.

Az 1956 évi lakásépítési terv végrehajtásával kapcsolatban a teljes ülés felhívja a szakszervezetek és az üzemi bizottságok figyelmét: két esetben el mindentől a legegyszerűbb program végrehajtására, s törekvően vegyendek részt az üzemek részére épülő lakások társadalmi ellenőrzésének megszervezésében és a lakások elosztásában. A szakszervezetek foglalkozzanak a helyi lakásépítési lehetőségek kihasználásával. A teljes ülés helyesnek tartja azokat a vállalati kezdeményezéseket, amelyek önrőből, társadalmi munka felhasználásával igyekeznek dolgozóiknak lakásokat építeni.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 szeptember 27

2 óra 15 perc

/A SZOT....2.folyt./

A határozat külön pontban foglalkozik nyugdíj-rendszerünk aránytalanságával, s leszögezi, hogy a tekintetben sok jogorvoslati lehetőség van. A pénzügyi lehetőségek figyelembevételével a teljes ülés javasolja a kormánynak, hogy sürgősen emeljék fel a legalsó nyújtásokat, s a jelenleg is munkaviszonyban levő nyugdíjasok számára tegyék lehetővé, hogy lemondva jelenlegi nyugdíjukról, munkaviszonyuk megszűntetésekor az új nyugdíjtörvény szerint kapjanak ellátást. Fontosnak tartja a határozat, hogy félémléjék a mezőgazdasági nyugdíjasok, az úgynevezett OBI-sok igen alacsony ellátását is. Helyes a MEDOSZ-nak az a javaslata, hogy a mezőgazdasági időny-munkásoknál az évenként ledolgozott nyolc hónap nyugdíj szempontjából egy évnek szentítsen. Időszere továbbá a nyugdíjhoz szükséges várakozási időnek olyan rendezése, hogy a nyugellátás megszerzésében is előnyösen megmutatkozzék a munkában eltöltött évek nagyobb száma. A nehéz fizikai munkát végző dolgozóknál a szolgálati időt az eddigieknél nagyobb mértékben kell figyelembe venni.

A határozat befejezésül felszólítja a szakszervezeteket: feltétlenül szerezzenek érvényt a Munka Törvénykönyve előírásainak, fordítsanak fokozott figyelmet a biztonságos munkakörülmények megteremtésére, a fiatalok védelmére hozott törvényes rendelkezések megtartására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. szeptember 27.

2 óra 15 perc

/A SZOT. . . 3.folyt./

A SZOT IX. teljes ülése határozatában megszabta a szakszervezetek feladatait a kulturális nevelőmunka terén is.

A határozat többi pontján kimondja: a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájának egyik legfontosabb feladata: szüntelenül emelni a munkások szűke, egész dolgozó néptünk általános műveltségét. Ennek alapja a szervezett oktatás. A szakszervezetek és az üzemi bizottságok folytassák az üzemi iskolák, a kisebb üzemek részére pedig a közös iskolák szervezését. A SZOT IX. teljes ülése felkéri az Oktatásügyi Minisztériumot, biztosítson ezekben az iskolákban szakmailag és politikai jól képzett pedagógusokat, dolgozza ki a felköttek általános iskolai oktatásának sajátos tematikáját.

- Az ifjúság oktatása, nevelése fontos társadalmi ügyünk, így az egész szakszervezeti mozgalom ügye is - hangsúlyozza a határozat. Az üzemi bizottságok támogatják a szülőket és a pedagógusokat az iskolai és az iskolán kívüli nevelésben. Szervezzék a művelődési otthonokban gyermek szakköröket s gondoskodjanak arról, hogy a tanulók képzett szakemberek segítségével, halló műszaki alapismereteket szerezzenek. A teljes ülés felkéri a minisztériumot, a vállalatok igazgatóit, hogy az általuk már nem használt, de oktatás céljaira alkalmas kisgépeket, szerkezeteket és hulladékanyagokat bocsássák a szakkörök rendelkezésére. Tegyék lehetővé a pedagógusok és a tanulók szervezett üzemlátogatásait.

A SZOT teljes ülése felkéri a Népművelési Minisztériumot: javítsa tovább könyvkiadásunkat, szeltesse az Olcsó Könyvtár-mozgalmat, nyújtson segítséget az üzemi könyvtárosoknak a heverő könyvállomány fokozatos kieséséről.

A Minisztertanács a SZOT elnökségnek határozata alapján a szakszervezetek hozták létre a könyvtárhálózat nagy egységeit /központi, körzeti könyvtárak/, amelyek lehetővé teszik az olvasók jobb és gyorsabb könyvellátását.

Az öntevő művészeti mozgalom továbbfejlesztésére a művészeti csoportokat elsősorban a kulturális otthonokban és művelődési házakban kell megerősíteni. Az üzemekben csak kisebb, társadalmi uton szervezett és vezetett együttesek működjenek. A dolgozók művészeti nevelése érdekében a teljes ülés javasolja, hogy az üzemi bizottságok szűke körben szervezzék az ének-, zene- és táncanfolyamokat, szakirányú pedagógusok vezetésével.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1956. szeptember 27.

21 óra 15 perc

/A SZOT. . . 4. foly.

Fokozatosan szüntessék meg a művészeti csoportokban még mindig megtehető professzionista maradványokat. A szakszervezeteknek nem feladatuk félhivatásos művészeti csoportok fenntartása, mert ez akadályozza az öntevékeny-mezsgélő fejlődését. Az öntevékeny művészeti mozgalom további fejlődése érdekében a teljesülés felkéri a Népművelési Minisztériumot, javítsa meg a művészeti csoportok szakirányítását, adjon több segítséget a helyes műsorpolitikai kialakításához, rendezze az oktatók státusz- és bérproblémáit. A teljesülés felkéri az állami intézményeket, hivatásos művészeket, vállaljanak vezetőket egy-egy üzemi kulturális intézmény, művészeti csoport felett.

A dolgozók világnézetének formálása, öntudatának fejlesztése céljából a szakszervezetek írják el, hogy az ismeretterjesztő előadások a dolgozók politikai nevelési, tájékoztatói legyenek. Folytassák és szélesítsék a munkásirányítók és szabadegyetemek szervezését, helyezték előtérbe a természettudományos ismeretek propagandáját.

A hazafias nevelés érdekében a szakszervezetek különös figyelmet fordítsanak kulturánk megismertetésére. Terjedjen ki ez népünk történelmére, nemzeti nagyjaink életére, haladó hagyományainkra, mai irodalmunk és művészetünk alkotásaira, népünk dalaira és művészetére. Más népek kulturájának megismertetésével neveljék a dolgozókat a proletárnemzetközisre, a népek megbecsülésére.

A szakszervezetek sokoldalúan szervezzék a dolgozók kulturált pihenését és szórakozását. Törődjenek tovább a közönségszervező munkával. Szervezzenek csoportos előadásokat, színházakat, ahol a művészek és a dolgozók találkozhatnak. Helyes lenne, ha a dolgozók csoportos színház-, népi-, hangverseny- és kiállítás látogatása esetén a Népművelési Minisztérium kedvezményes áru jegyeket biztosítana.

A szakszervezetek számára nem közömbös, hogy a vendéglátóipar szórakozóhelyei milyen szórakozást biztosítanak a dolgozóknak. Ezért felkéri az Utas- és Belkereskedelmi Minisztériumot, valamint a Népművelési Minisztériumot: sokkal jobban ellenőrizzék a zenés mulatóhelyeket, a Belkereskedelmi Minisztérium szervei pedig a leg sürgetőbbben teremtsek rendet és tisztaságot ezekben a helyiségekben. /folyt.köv./

Alalet

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956. szeptember 27.

21 óra 10 perc

/A SZOT. . . 5. foly.

Különös figyelmet kell fordítani a szakszervezeteknek az ifjúság kulturális nevelésére. El kell érni, hogy a fiatalok a művelődési otthonokban sokoldalú szórakozási és kulturális lehetőségekkel találjanak. Az üzemi szakszervezeti és DISZ bizottságok közös munkaterv és költségvetés alapján használják ki a meglévő intézményeket és lehetőségeket.

A határozat hangsúlyozza a szakszervezeti demokrácia kiszélesítését, a kulturális nevelőmunkában is. Kívánni kell az üzemi bizottságok önállóságát, többek között a kulturális célokra fordított összegek felhasználásában is. Az üzemi bizottságok rendszeresen számoljanak be a tagságnak a kulturális nevelőmunka helyzetéről, a kollektív szerződésben vállalt kulturális kötelezettségek teljesítéséről, a művelődési és szórakozási célokra szolgáló összegek felhasználásáról. Sokkal nagyobb lehetőséget kell biztosítani a jövőben az íróknak, költőknek, művészeknek, karnestoroknak, szubszopánoknak, táncosoknak a kulturális nevelőmunka irányításában és ellenőrzésében.

A kulturális intézmények célravezőbb és jobb kihasználása érdekében a jövőben kulturális otthonok, művelődési házakat a Népművelési Minisztériummal összehangolt egységes terv alapján, a lakóterületeken kell építeni, s elsősorban az ipari központok és a vidéki városok kulturális ellátását kell megjavítani. A művelődési otthon lehetőségeiben vegyenek részt a helyi tanács, a DISZ, az MZST és a Hazafias Népfront megbízottai is.

A falu kulturális színvonalának emelése érdekében a teljesülés javasolja: az üzemi és a falusi művelődési intézmények rendszeresen működjenek együtt. Az üzemi könyvtárak könyvesomággal, a szakszervezetek filmvetítő gépekkel és más eszközökkel segítsék egy-egy falu lakosságának művelődését. Minden olyan községben, ahol a lakosság többsége üzemi dolgozó, ideértve a mezőgazdasági üzemeket is, a kulturális nevelőmunka szervezése a szakszervezet feladata legyen.

A határozat befejező részében a teljesülés utasítja a SZOT elnökségét, hogy a Népművelési Minisztériummal közösen dolgozza ki a kulturális területen működő vezetők és aktivisták közönségek rendszerét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956. szeptember 27.

11 óra 25 perc

Időjárásjelentés:

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 27-én, csütörtökön este 21 órakor:

Felhős idő

A délnyugati-nyugati irányból érkező hűvösebb légtömegek hatására a Brit-szigeteken Nyugat- és Közép-Európa területén sokfelé esik az eső, egy-két helyen zivatar is volt. A nyugati felől előrenyomuló hideg levegő ma esteira megközelítette a Kárpát-medencenyugati határt.

Hozánkban ma többfelé volt kisebb eső, vagy záporosó, a délutáni órákban egy-két helyen gyenge zivatar. A Dunántúlon többfelé esőpadók-nyomot észleltek, máskülönben 3, Békéscsabán 4, Nagykanizsán 8 mm esőpadók voltak. A hőmérséklet 22-25 fokig emelkedett. Budapest csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre viszonyított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, többfelé eső, záporosó, esetleg egy-két helyen zivatar. Mérsékelt, időnként megjelölendő délnyugati-nyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken 18-21 fok közötti.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 258 cm.
/MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 szeptember 27

10 óra — perc

Kitüntetések

1956 szeptember 27

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa belkereskedelmi, építőipari, élelmiszeripari és közlekedési dolgozók nagyobb csoportját tüntette ki jó munkájának elismeréséül. Számosan kapták meg a Szocialista Munkáért Érdemérem, illetve a Munka Érdemérem kitüntetését.

A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke csütörtökön délután az Országos építészeti nyújtotta t. Az átadási ünnepségen jelen volt Tausz János belkereskedelmi miniszter, Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese, Astons Antal, a közlekedés- és postai miniszter első helyettese. /MTI/